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Městský úřad obdržel v minulých dnech hlasovací lístky
pro referendum. Na formátu A5 jsou texty vysázeny
drobným písmem, sotva čitelným bez brýlí. Dopo−

ručujeme proto občanům, aby si nezapomněli vzít brýle.
Referendum se koná v okrscích, které známe z voleb, ve dnech
13.6. od 14.00 do 22.00 hod. a 14.6. od 8.00 do 14.00 hod.

Pokračování na str. 4

Poslanecká sněmovna ustavila
komisi, která bude prověřovat
okolnosti uzavření smlouvy mezi
státem a izraelskou společností
Housing & Construction o výstav−
bě dálnice D47. Tu podepsal Zema−
nův kabinet a následně vypověděla
vládla v čele s premiérem Špidlou.
V komisi zasednou vždy dva po−
slanci z každé parlamentní strany.
Za ČSSD byl členem komise jme−
nován Ing. Alfréd MICHALÍK. Do
příštího čísla OKA přislíbil rozhovor
o tom, jak vidí budoucnost dálnice,
od níž si lidé slibovali oživení prů−
myslové činnosti v našem regionu,
přilákání nových investorů a vznik
tolik potřebných pracovních míst.

−mifa−

Možná, že budoucí generace, kterým je určena kniha vzniklá na Maryš−
kově salónu ve dnech 30. až 31. května zápisy významných i méně zná−
mých osobností našeho města, nám bude závidět právě tento nápad.
Na zrodu „knihy pro budoucí generace“ se podílela více než stovka lidí z Bo−
humína i odjinud. V samém závěru také předseda vlády naší republiky.

V sobotu 31. května těsně po
poledni navštívil naše město pre−
miér ČR Vladimír Špidla. V do−
provodu Kamily Smigové, hlavní
organizátorky ojedinělé společen−
ské akce, si prohlédl vystavená
umělecká díla na Maryškově
salónu, poskytl rozhovor městské
televizi a nakonec byl vyzpovídán
televizí dětskou. Premiéru své
reportérské kariéry bez nejmen−
šího náznaku trémy absolvovala
teprve dvanáctiletá Alžběta (na
snímku vpravo).

Před obědem, na který byl do
taverny Elpida pozván starostou
města Ing. Petrem Víchou, se
ministerský předseda Vladimír
Špidla zapsal do knihy pro příští
generace.

Podrobnosti z průběhu Maryš−
kova salónu (a snad i nahlédnutí
do některých zápisů) zveřejníme 
v příštím čísle. Již nyní však
můžeme prozradit, že organizá−
toři byli příjemně překvapeni.

František KREJZEK

Maryškův salón navštívil premiér Špidla

Ministerský předseda zapsal do knihy pro příští generace: 
„Každé město má svou tvář. Kdykoliv jsem v Bohumíně, 

uvědomím si, že tvář města jsou tváře jeho lidí.“

Čerství absolventi Gymnázia Františka Živného v Bohumíně zakončují
svá studia slavnostním vyřazením maturantů. Vedení školy ve spolupráci 
s komisí pro občanské záležitosti pro ně každoročně připravuje společen−
skou událost. Ceremoniálu se zúčastňuje vedení radnice i významní občané
Bohumína. 

Při této příležitosti byl vyhlášen
i nejlepší sportovec školního roku
Ladislav Palarčík. Z 88 maturantů
ukončilo zkoušku dospělosti s vyzna−
menáním 38 studentů! Sedm nej−
lepších, kteří byli odměněni dárky,
maturovalo se samými jedničkami.

Do dalších studií jim popřála
hodně štěstí a úspěchů místosta−
rostka Mgr. Věra Palková a předse−
da komise pro občanské záležitosti
a člen zastupitelstva města pan
Vilém Bannert. Pak již před zapl−
něný sál domu kultury ŽDB na−

Poslanci budou 
prověřovat zrušenou

zakázku na dálnici D47

Sedm studentů, kteří byli
oceněni za skvělou práci zápisem

do pamětní knihy města ▼ 

Mladá generace na startu života
stupovala postupně 4. A, 4. B a
nakonec oktáva osmiletého gym−
názia. Rozloučení s třídními učiteli
se neobešlo bez potlačovaných slz.

FrK
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Středa 21. května byla jednacím dnem za−
stupitelstva města, které se v tomto volebním
období sešlo po páté (z celkového počtu 23 čle−
nů chyběli dva − omluveni byli Ing. Michalík a
Ing. Fedák).

Po úvodních formalitách nastal slavnostní
okamžik − do rukou starosty města skládalo
slib pět nových strážníků městské policie.
Navýšení jejich stavu souvisí s rozšířením
jejich působnosti i ve městě Rychvald. I násle−
dující časový prostor byl určen záležitostem
městské policie. Její ředitel, ing. Karel Vach,
požádal zastupitelstvo města o změnu služební
výstroje bohumínské městské policie. Podle
dlouhodobých zkušeností s jejím používáním
byla prodloužena doba nošení některých částí
výstroje, nově byla zařazena zateplená kombiné−
za, svetr a 2 ks triček. Dvoudílnou zateplenou
kombinézu a svetr budou strážníci používat hlav−
ně v podzimním a zimním období. Dosavadní
zimní kalhoty se totiž v mrazech neosvědčily, při
pochůzkách v terénu v mrazivém počasí byly nedo−
stačující. Úprava služební výstroje si nevyžádá
navýšení finančních prostředků, naopak pro−
dloužením doby nošení se náklady sníží.

■■ ROZPOČET MĚSTA
S hospodařením města za I. čtvrtletí 2003

seznámila členy zastupitelstva vedoucí finan−
čního odboru paní Jana Masná. Za toto období
převažovaly příjmy nad výdaji v celkové výši
9,1 mil. Kč. Celkem město dosáhlo příjmů
121,8 mil. Kč a výdaje byly čerpány ve výši
112,7 mil. Kč. Největší nárůst byl zaznamenán
u kapitálových příjmů, kde se v letošním roce
zohledňují prodeje nemovitostí schválené zastu−
pitelstvem města. Především se jedná o splát−
kové prodeje plynárenského zařízení, čistírny od−
padních vod a pozemků. Ve výdajové části roz−
počtu se v porovnání s uplynulým rokem zvýši−
lo zejména čerpání o nové sociální dávky, keré
jsou však kryty dotacemi ze státního rozpočtu.
Tyto sociální dávky byly do r. 2002 poskytovány
prostřednictvím okresních úřadů, s reformou
veřejné správy přešly na náš městský úřad.

Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA
ZASTUPITELSTVO MĚSTA Odsouhlasen byl i odpis dvou pohledávek měs−

ta a prominutí tří pohledávek. V prvním případě
odpisu pohledávek dlužník zemřel a částka z dě−
dického řízení, ke kterému se město připojilo,
nepokryla celý dluh. V druhém případě se jedna−
lo o dlužníka, na kterého byl prohlášen konkurz.
Obecně se nedoporučuje stát se dlužníkem
města, neboť i z malé finanční částky se přičí−
táním smluvních pokut (které se vždy uplatňují)
po čase stává značný obnos, který pracovnice
finančního odboru na úseku pohledávek striktně,
za použití všech zákonných postupů, vymáhají.

■■ AKCIOVÁ SPOLEČNOST MĚSTA
V r. 1992 byla usnesením zastupitelstva

založena akciová společnost BM servis, ve které
je město se 100% vlastnickou účastí jediným
akcionářem. Po letech existence lze tuto
společnost považovat za stabilní firmu, která pro
město zabezpečuje zejména správu a údržbu
bytů a domů, včetně kotelen, čistotu města,
svoz a likvidaci odpadů. V předmětu podnikání
ale nalezneme i např. výkopové, betonářské a
dlaždičské práce, zámečnictví, zednictví, pokrý−
vačství, klempířství, montáž, revize a zkoušky
vyhrazených plynových zařízení, podlahářství.
Nejen v těchto oborech se mohou občané na tuto
firmu obracet, ale je možné využít i rozsáhlého
vozového parku − služby plošiny, fekálního vozu.
Zastupitelstvo vzalo na vědomí roční účetní
závěrku, výrok auditora, návrh na rozdělení zisku a
výroční zprávu, která bude předložena ke schvá−
lení valné hromadě 4. června. Dotazy zastupitelů
fundovaně zodpověděl předseda představenstva
Ing. Kamil Drobek. Ten současně uvedl, že 
v nejbližší době čeká BM servis, a. s., hodně
práce při dalším zkvalitňování služeb, komu−
nikaci s odběrateli, restrukturalizaci některých
činností i při získávání nových zákazníků.

■■ BUDE V BOHUMÍNĚ NOVÝ SUPERMARKET?
Město neustále nabízí k zastavění volné

plochy či proluky. K nabízeným lokalitám patří
i plocha určená pro podnikání nerušivého
charakteru na křižovatce ulic 9. května a Čs.
armády naproti nákupnímu středisku Billa
(místo, kde občas stojí cirkusy). Na městský
úřad se dostavil investor, projevující zájem
právě o tyto pozemky. Jedná se o důležitý krok,
který ovlivní budoucí vzhled města, dopravu,
zaměstnanost, podnikatelské prostředí. Všechny
argumenty pro i proti byly projednány v komisi
pro strategický rozvoj i v týmu pro naplňování
územního plánu a při konečném hlasování dalo
zastupitelstvo tomuto záměru „zelenou“. Co bude
nyní následovat? Město vypíše podmínky lici−
tačního řízení pro výběr nejvhodnější nabídky
pro komplexní využití celé plochy, které samo−
zřejmě musí být v souladu s regulativy územ−
ního plánu. Mezi základní kritéria nabídek lici−
tačního řízení bude např. patřit realizace stav−
by supermarketu včetně parkovacích a odstav−
ných stání, vybudování okružní křižovatky,
komplexní terénní úpravy s výsadbou zeleně.
Zanedbatelná nebude ani případná finanční
nabídka investora na rozvoj a aktivity města, způ−
sob majetkového vypořádání či podmínky rea−
lizace výstavby supermarketu. 

■■ TEPELNÁ REGULACE BUDE POKRAČOVAT
Zastupitelé schválili uvolnění téměř 5 mil.

Kč na tepelnou regulaci ústředního topení
městských bytů. Následnou nižší spotřebou GJ

tepelné energie budou nájemci bytů, kde regu−
lace ústředního topení bude provedena, méně
platit za dodané teplo. Rozborem výsledků za r.
2002 bylo prokázáno, že dosažené úspory
mohou činit až 22 %. S tepelnou regulací se
uvažuje u 36 čísel popisných domů, vytápěných
z centrálního zdroje Allewia leasing, s.r.o. (který
má dosud nejvyšší cenu za l GJ dodávaného
tepla v Bohumíně) a u čp. 426 na Tovární ulici.

■■ POŽÁRNÍ ŘÁD
V r. 1996 byla schválena obecně závazná

vyhláška, kterou se vydává Požární řád města.
Povinnosti města na úseku požární ochrany
specifikuje zákon o požární ochraně, který byl za
dobu své účinnosti již sedmkrát novelizován.
Poslední změny byly tak zásadního charakteru,
že vedou i k vydání nového Požárního řádu,
který upravuje organizaci a zásady zabezpe−
čení požární ochrany v našem městě. Uvádí
přehled jednotek požární ochrany, jejich početní
stavy a vybavení, vymezuje zdroje vody pro
hašení požárů, určuje seznam ohlašoven požárů
i způsob vyhlášení požárního poplachu. 

Kromě Požárního řádu schválilo zastupitel−
stvo i novelu dvou dalších obecně závazných
vyhlášek − vyhlášky o finančním příspěvku na
částečnou úhradu neinvestičních nákladů MŠ a
ZŠ a vyhlášky stanovující spádové obvody zá−
kladních škol na území Bohumína.

■■ LÉTO−KRUHY 2003
Občany nejen našeho města zveme na 3.

ročník multikulturní akce LÉTO−KRUHY 2003 −
DŮM SVĚTA s mottem: Dům, v němž všichni
společně žijeme, dýcháme, milujeme, nenávi−
díme, radujeme se i bojíme, ničíme i tvoříme.
Minulé dva ročníky známe pod názvem Bohu−
mínské léto−kruhy a kromě krásných zážitků a
dojmů po nich zůstaly z řezbářských plenérů
vyřezávané sochy, které jsou umístěny před rad−
nicí a v parku P. Bezruče. Můžeme se těšit na 9
dnů od 22. do 30. srpna, protože programové
spektrum obsahuje mezinárodní sochařský
plenér (opět mají vzniknout dřevěné skulptury),
fotografické a výtvarné výstavy, prožitkově−
tvůrčí dílničky pro děti přibližující tradice
jiných národů, divadelní představení amatér−
ských i profesionálních souborů, folklorní vy−
stoupení tanečních i pěveckých souborů (opět
včetně národnostních menšin), hudební pro−
dukce, nostalgické kino. Hlavním iniciátorem
a organizátorem je občanské sdružení Maryš−
ka, kterému zastupitelstvo schválilo poskytnutí
účelového příspěvku 150 tis. Kč. Příspěvek
bude použit podle stanovených podmínek, jed−
nou z nich je i umístění nových soch, které
vzniknou v dřevořezbářském plenéru, na území
města Bohumína.

Ing. Dagmar FIALOVÁ, tajemnice

Změna v zastupitelstvu města
Pan Miloslav ŠEBESTA, člen zastupitelstva

našeho města požádal k 31.5.2003 o uvolnění
z této funkce. Důvo−
dem je změna byd−
liště. Od roku 1990
pracoval pan Miloslav
Šebesta v komisích,
část volebního období
1990−94 (od června
1993) byl členem měst−
ského zastupitelstva
a od roku 1998 pra−
coval v radě města
Po loňských volbách
získal mandát zastupitele znovu.

Za jeho dlouholetou práci pro město a jeho
občany mu děkuji a v novém bydlišti přeji další
pracovní úspěchy.

Ing. Petr VÍCHA, starosta města

➲➲ Dražba nemovitostí
Finanční úřad v Bohumíně informuje občany,

že dne 26.6.2003 se bude konat dražba nemo−
vitostí v katastrálním území Skřečoň. Jedná se 
o 1/2 rekreačního objektu, garáže, hosp. budo−
vy a pozemky k nim náležící. Začátek dražby je
v 10.00 hod. a nejnižší podání (vyvolávací ce−
na) bylo stanoveno na 192 700 Kč.

Bližší informace je možno získat z dražební
vyhlášky vyvěšené na úředních deskách MěÚ a
FÚ v Bohumíně, nebo na tel. č. 596 093 362 a
596 093 316.

PUDLOV
● nedostatek odpadkových košů na ul. Čs. armády od
Alberta k bývalé Rybeně: Situaci chceme řešit použi−
tím přenosných odpadkových košů, které je nutno
nechat vyrobit. Realizace se předpokládá v červnu 2003.
● zanedbaná pole: Majitelům těchto ploch zasíláme
výzvy k údržbě jejich vlastních pozemků. Žádáme
občany, aby blíže specifikovali tyto lokality.
● špatně provedené opravy komunikace na ul. Čs.
armády: Komunikace je v majetku státu a její správu
provádí Ředitelství silnic a dálnic ČR. Opravu komunika−
ce prováděla Správa a údržba silnic prostřednictvím
firmy Strabag. Firmy, které za stav zodpovídají, se zatím
nedohodly o termínu a způsobu nápravy.
● oprava oplocení u pošty v Pudlově: Jedná se o plot
mezi soukromým pozemkem a pozemkem u pošty. Po−
zemek města je volně přístupný, tudíž plot je zbytečný.
Je možno jej demontovat.

VRBICE
● oprava komunikací na ul. Vrbická a Požární: Ulice
Vrbická je v současné době bez větších výtluk a děr a
nepotřebuje opravy. Některé úseky jsou ve velmi dobrém
stavu ve srovnání s jinými částmi města. Podle stavu
komunikací se každoročně zpracovává plán oprav. Na
ulici Požární jsou prováděna drobná zušlechtění
povrchu nástřikem „Patchmatic“.
● nevhodně zvolený typ autobusové čekárny − při
bočním větru do ní prší: V průběhu června budou
provedeny úpravy, které situaci zlepší. Do čekárny byl
nainstalován i požadovaný odpadkový koš.
● vybudování veřejných WC okolo štěrkovny: V loka−
litě nemá město budovy. Vybudování nových záchodů
by bylo velmi nákladné. S nejmenšími náklady lze zřídit
pouze chemické záchody, které provozuje např. na tržni−
ci firma TOI TOI − sanitární systémy. Týdenní nájem
jednoho WC stojí 1 197 Kč, za sezónu trvající 4 měsíce
(06 − 09), to znamená cca 20 tisíc korun. V ceně je
pouze 1 odvoz fekálií týdně. Pro větší počet uživatelů je
však tento systém nevhodný. 
● funkčnost čerpací stanice: Přečerpávací stanice byla
postavena v roce 1997. Aby její elektro zařízení odpoví−
dalo standardnímu řešení kalových čerpacích stanic, bylo
by nutno vynaložit 432 000 Kč na její opravu. Stanice
je v majetku města. Opravy dosud nebyly provedeny.
Nebylo zjištěno, že by zpětná klapa, kterou při pře−
plnění odlehčovací komory přečerpávané odpadní vody
odtékají do Vrbického jezera, byla otevřena. Naopak,

odpadní vody ve velmi malém množství odtékají výust−
ním objektem do Vrbické stružky.

STARÝ BOHUMÍN
● opravte cestu na ul. Malá: Požadavek bude zařazen
do požadavků na rok 2004.
● zamezit průjezdu mezi bývalou samoobsluhou a
celníky: Je připraveno řešení (zábradlí), realizace proběh−
ne v červnu letošního roku.
● dočistit příkop na ul. Ovocné: Čištění provádí Sprá−
va a údržba silnic, kterou jsme na stav upozornili. Pro
technické problémy zatím pozastaveno.
● retardéry na ul. Na Koutě: Poradním orgánem, který
se ve městě vyjadřuje k instalaci retardérů, byly naše
požadavky již dvakrát zamítnuty. Ulice není zahrnuta do
obytné zóny, jezdí zde převážně místní.
● veřejné záchodky na náměstí ve Starém Bohumíně:
Město zde sice vlastní budovy, pro umístění veřejných
WC jsou však nepoužitelné. Tuto službu by mohli nabíd−
nout soukromí vlastníci restauračních zařízení.

ZÁBLATÍ
● prodloužení asfaltové cesty na ul. Rovné: Tento
požadavek je zařazen do oprav pro rok 2004, stejně
jako položení asfaltu na cestě za samoobsluhou (ul.
Anenská) 
● udržovat pozemek vedle hřbitova: Údržba tohoto
území se bude řešit.

SKŘEČOŇ
● oprava cesty před ZŠ: Novou cestu před základní
školou zařazujeme opakovaně do oprav roku 2004.

Připravila redakce ve spolupráci
s odvětvovými odbory MěÚ

Jak město řeší připomínky občanů?
Na jarních setkáních občanů se zástupci města padlo mnoho dotazů a připomínek, které z časového důvo−
du nebylo možno na místě zodpovědět. Zde jsou vyjádření jednotlivých odborů k některým z nich.

ANKETA

■■ Veronika
Buziková, 
20 let
Určitě půjdu a

budu hlasovat
pro vstup do EU.
Protože to bude
pro nás výhod−
nější.

■■ Evžen, 30 let
Půjdu a řeknu ANO. Protože

Evropská unie je pro nás přínosem

■■ Marián
Svoboda, 
22 let
Ano, půjdu.

Budu hlasovat
pro vstup, proto−
že chci studovat
v zahraničí.

■■ Petra, 18 let
K referendu nepůjdu. Nezajímá

mě to, moc o tom nevím.

■■ Tomáš
Oršulík, 
25 let
Půjdu a budu

volit ANO. Pro−
tože to má více
kladů než zá−
porů.

K REFERENDU S OTÁZKAMI:
Půjdete k referendu, jak budete

hlasovat a proč právě tak?

ANO nebo NE

▲ Dubnové setkání s občany v Pudlově

Město Bohumín má velké plány a v kaž−
dém roce realizuje mnoho investičních akcí,
které vedou k rozkvětu našeho města a ke
spokojenosti jeho obyvatel. Jak všichni víme,
peníze jsou až na prvním místě, a tak se stá−
le snažíme, aby jich město mělo co nejvíce.

Vloni jsme získali nad rámec dotací,
které získáváme ze zákona, dotace ve výši
necelých 11 milionů Kč. Také příspěvkové
organizaci města Nemocnici s poliklinikou v
Bohumíně se podařilo získat dotace ve výši
přes 1 milion Kč. Letos jsme podali již 34
žádostí o dotace a granty na základě vyhlá−
šených programů z rozpočtu kraje a ze stát−
ního rozpočtu. Za všechny bych uvedla
například dvě žádosti v oblasti kultury, a to na
již tradiční letní akci Bohumínské léto−kruhy
(občanské sdružení Maryška obdrží 50 tis. Kč
z rozpočtu kraje), a na 7. ročník folk−country
festivalu Bohumínský vlak (ČHAVE
JILESTAR obdrží 40 tis. Kč). 

Dále jsme podali žádosti o dotaci na
vybudování kanalizačních přivaděčů, které
napojí na čističku odpadních vod městské
části Skřečoň a Starý Bohumín. U těchto

akcí je v současné době prověřována finanční
situace města Českomoravskou záruční a
rozvojovou bankou. Na základě prověření pak
bude Ministerstvem zemědělství ČR stanoven
konečný poměr dotace a úvěru na tyto akce. 

V oblasti dopravy jsme požádali na kra−
jském úřadě o dotaci na rekonstrukci mostu
přes Lutyňku a vybudování autobusového
zálivu v Pudlově − zastávka Lounská. Z dal−
ších velkých investičních akcí města jsou
podány žádosti o dotace ze státního rozpočtu
na realizaci úpravy náměstí Budoucnost na
sídlišti, na vybudování Aquacentra, na další
etapu rekonstrukce centra Nového Bohumí−
na, úpravu letního kina, opravy panelových
domů a další. 

V roce 2003 se městu daří získávat
dotace prosazením konkrétní investiční
akce přímo do státního rozpočtu. Pro tento
rok máme „přiklepnuto“ 15 mil. Kč na re−
konstrukci Masarykovy základní školy na
Seifertově ulici, jejíž realizace bude v těch−
to dnech zahájena, a 4 mil. Kč na vybu−
dování výtahu v Domově důchodců.

Ing. Hana Gonsiorová, stavební odbor MěÚ

Město se snaží vylepšovat rozpočet dotacemi
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meno, že u do−
mu čp. 1070 na
ul. Alešově se
nachází had.
Užovku červenou, kterou se strážní−
kům povedlo bezpečně odchytit,
hlídka MP dočasně předala známé−
mu chovateli hadů v Bohumíně.
Pokud se majitel nalezeného hada
obrátí na MP, bude mu had vrácen.
● Dalšího hledaného muže z Bo−
humína zadržela hlídka MP při po−
chůzce na ul. Osvoboditelů. Vyhý−
bal se nástupu výkonu trestu odně−
tí svobody.
● Dne 26.5. poblíž sběrných
surovin byl zadržen muž, který zde
chtěl odevzdat 11 ks hliníkových
plechů o rozměrech 1x1,5 m po−
cházejících z trestné činnosti. Pří−
pad si převzala PČR.

Ing. Karel VACH, 
ředitel MP Bohumín

● Osobu, po které pátrá PČR, za−
drželi strážníci městské policie 16.5.
v restauraci Dukan na ul. Alešově a
předvedli ji na OO PČR. 
● Muž, který do lesního porostu
vyvezl mnoho koleček domovního
odpadu a stavební sutě, byl vzhle−
dem k velkému rozsahu této černé
skládky postoupen MěÚ k důraz−
nějšímu potrestání. 
● Dne 21.5. řešili strážníci na ul.
Kostelní řidiče vozidla, který pro−
jížděl uvedenou jednosměrnou ulicí
v protisměru. Kontrolou vozidla
VAZ 2103 bylo zjištěno, že se jedná
o kradené vozidlo, které bylo před
několika dny zcizeno v Horní Su−
ché. Majitel vozidla měl při vyklá−
daní zavazadel klíčky ve vozidle a
vozidlo mu bylo zcizeno vč. dokla−
dů. Celá romská osádka vozidla 
z Bohumína byla předána PČR.
● Na MP bylo 26.5. večer ozná−

Maják městské policie

Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156, 724 029 960

Zadáno politickým stranám

Zadáno pro REFERENDUM

Igor BRUZL (27 let):
Mám za sebou půl−
roční působení v ko−
munální politice a
musím připustit, že
svého záměru v loň−
ských listopadových
volbách absolutně
nelituji. Přiznám se,
že po zvolení do rady
města jsem byl −
obrazně řečeno − ho−
zen po hlavě do vody,

aniž bych tušil, jak je hluboká a zda vůbec umím
plavat. Po šesti měsících je mi jasné, že hlavně
díky poměrně mladému kolektivu, který radu
tvoří, jsem to měl hodně usnadněné. Často jsem
se setkával s dotazy, jak vypadá hlasování 
v orgánu, kde šest ze sedmi křesel obsadila
jedna politická strana. S čistým svědomím mohu
tvrdit, že při řešení strategických i těch obec−

nějších problémů se rada města zcela oprostila
od jakéhokoliv politikaření. Je mou povinností
ctít volební program strany, za niž jsem kandido−
val a jen namátkou z něj mohu vybrat důkazy, že
se opravdu držím předvolebních závazků. Výraz−
ně podporuji výuku a výchovu dětí ze sociálně
slabších rodin, snažím se prosazovat renovaci
památek obětem války a také jsem byl pro reali−
zaci projektu bazénu, protože tuto stavbu nepo−
važuji jen za sportoviště pro úzkou skupinu lidí,
jako spíše za významné vylepšení volnočaso−
vých možností ve městě. Hodnotit mou práci 
v radě musejí jiní, ale snažil jsem se prosadit
začlenění maximálního počtu členů nebo sym−
patizantů strany do komisí rady. Celkově je
práce v tomto orgánu časově náročná a spojená
s řešením řady problémů. Přesto mám z posled−
ních měsíců dobrý pocit. Opravdu se mohu
aktivně podílet na rozvoji města a skutečně jsem
získal jistotu, že v radě města nejsem zdaleka
jenom do počtu. 

Mgr. Zdeněk
VESELÝ (65 let):
Chci na svého

mladšího kolegu navá−
zat poznáním, že jed−
nání zastupitelstva
jsou korektní a kon−
struktivní napříč jeho
politickým složením,
což je dobře. Občané
nás určitě nezvolili,
abychom vedli ideo−
logické šarvátky, ale
pracovali k jejich prospěchu pro rozvoj města.
Mám proti Igorovi výhodu životních zkušeností.
Jako předseda komise pro výchovu a vzdělávání
hovořím s představiteli škol a hledám s ostatní−
mi členy komise nejoptimálnější podmínky pro
úspěšný průběh reformy veřejné správy základ−
ních škol, předškolních zařízení a jídelen. Jsem
zapojen v informační komisi rady, podílím se na
organizování akcí sportovního charakteru ve
městě, a to především pro mládež. Hodně času
vynakládám na účast na mnoha akcích, hovořím
s občany o jejich problémech a konfrontuji je 
s pracovníky městského úřadu na příslušných
odborech. Sleduji bedlivě vývoj kolem záměru
vybudování atletického stadionku s umělými
povrchy u ZŠ na ul. Čs. armády. Také pro mne je
při rozhodování vodítkem náš volební program.

K naší práci v zastupitelstvu
V podstatě, byť se generačně výrazně odlišujeme, jsme oba v zastupitelstvu nováčky.

Pravidelně však spolupracujeme, pečlivě probíráme k projednání předložené materiály, ujasňu−
jeme si názory a informujeme městský výbor KSČM o nejpodstatnějších záležitostech. A jak svou
dosavadní činnost posuzujeme, chceme našim voličům sdělit v následujících řádcích.

* * * Současně chceme oba našim voličům i příznivcům říci, aniž bychom je chtěli ovlivňovat,
protože každý se může při volbě svobodně rozhodnout sám, že v referendu ke vstupu ČR do EU
budeme hlasovat ANO. IB a ZV, zastupitelé města za KSČM

REFERENDUM
o přistoupení k EU
dokončení ze str. 1

Otázka pro referendum zní: „Souhlasíte s tím, aby se Česká republi−
ka stala podle smlouvy o přistoupení České republiky k Evropské unii
členským státem Evropské unie?“. Odpověď na otázku: ANO − NE.

Na zadní straně hlasovacího lístku je poučení o způsobu
hlasování:

1. Po obdržení úřední obálky a hlasovacího lístku vstoupí opráv−
něný občan do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků, kde
hlasovací lístek předepsaným způsobem upraví a vloží ho do úřední
obálky.

2. Odpověď na otázku se vyznačí na hlasovacím lístku tak, že ji 
v příslušném rámečku označí křížkem.

3. Po opuštění prostoru určeného pro úpravu hlasovacího lístku
vloží oprávněný občan úřední obálku s hlasovacím lístkem před
okrskovou komisí do hlasovací schránky. Za oprávněného občana,
který není schopen vložit úřední obálku s hlasovacím lístkem do
hlasovací schránky, tak může učinit jiný oprávněný občan, nikoliv
však člen okrskové komise.

4. Každý oprávněný občan hlasuje osobně, zastoupení není pří−
pustné. S oprávněným občanem, který nemůže sám upravit hlaso−
vací lístek pro tělesnou vadu anebo nemůže z jiných důvodů číst
nebo psát, může být v prostoru určeném pro úpravu hlasovacích
lístků přítomen jiný oprávněný občan, nikoliv však člen okrskové
komise, a hlasovací lístek může za něj upravit a vložit do úřední
obálky.

5. Oprávněnému občanovi, který se neodebral do prostoru
určeného pro úpravu hlasovacího lístku, okrsková komise hlasování
neumožní.

6. Oprávněný občan, který se dostavil do místnosti pro hlasování
s hlasovacím průkazem, je povinen tento průkaz odevzdat okrskové
komisi.

▲ Předsedové a členové okrskových komisí absolvovali před 
referendem přípravná setkání.

Problémy s častým zatápěním
garáží na ul. Čs. armády se roz−
hodlo město vyřešit letošní inves−
ticí v objemu cca 1,8 mil. Kč.
Dešťové vody budou svedeny do
Bajcůvky. Nová kanalizace bude
napojena na kanalizaci v majetku
AHOLDU CR, a.s., který souhlasil 
s napojením. Součástí stavby je 
i osazení odlučovače lehkých rop−
ných kapalin. Plochy dotčené stav−
bou budou uvedeny do původního
stavu.

Předpokládané zahájení stavby
je v červenci a ukončení v srpnu
tohoto roku. Při stavbě dojde k čás−

tečnému omezení užívání garáží vlast−
níky, vždy v té části, kde budou pro−
bíhat stavební práce. Stavba bude
realizována po částech a vždy před
zahájením prací na každé části díla
firma upozorní příslušné vlastníky,
po jakou dobu bude přerušen přístup
do jejich garáže. Prosíme všechny
uživatele o pochopení a vstřícnost
při provádění stavebních prací,
vždyť provedené úpravy budou
sloužit především pro ně.

Připomínky a dotazy k této
investiční akci směřujte na paní
Evu Mrázkovou − investiční odbor
MěÚ Bohumín, tel.: 596 092 172.

Dva miliony na odvodnění garáží

Ekonomicky není k našemu členství v EU
na obzoru žádná alternativa. Jednotný evrop−
ský trh je a bude naším nejvýznamnějším
odbytištěm. Setrvání mimo EU by podmínky
pro náš obchod s Evropou zhoršilo. Pokleslo
by hodnocení ČR zahraničními investory.
Česká ekonomika by na tom nevydělala, ale
naopak prodělala. Dnes již neřešíme otázku
zda vstoupit či nevstoupit do EU − mnohokrát
jsme řekli, že vstup ČR do EU podporujeme.

ODS ale říká občanům ČR pravdu. Naše
začlenění do EU nebude žádnou vstupenkou do
ráje. Bude doprovázeno i méně příjemnými jevy
a naši příznivci a voliči tuto otevřenou politiku
oceňují. 

Víme, že v politické integraci Evropy se skrý−
vají nemalá rizika pro naši státnost. Českým pro−
gramem uvnitř EU nemůže být spoluvytváření
centralizovaného evropského superstátu, tzv.
evropské federace. Předávání stále většího
počtu pravomocí a kompetencí z úrovně národ−
ních států na úroveň EU je v zájmu velkých, niko−
liv malých evropských zemí. Takovýto superstát
by byl ovládán skupinkou několika velkých států,
zatímco ty ostatní by sloužily pouze jako stafáž.

Nepřejeme si Evropskou unii v podobě kolosu,
který stlačí všechny evropské země do jediné
unifikované politické, ekonomické a sociální
šablony, bez ohledu na mnohdy odlišné národní
tradice. Taková integrace by byla v rozporu 
s evropskými demokratickými dějinami.

Po vstupu do jednotného evropského ekonomic−
kého prostoru chceme prosazovat liberalizaci a
otevírání světovému obchodu. Připouštíme koor−
dinaci zahraniční a bezpečnostní politiky v rámci
EU, ale odmítáme její úplné sjednocení.

Vedle referenda o vstupu, které nás právě
čeká, budeme v příštích letech prosazovat 
i referendum o tzv. ústavní smlouvě EU.
Bude−li tato smlouva příliš federalistická,
nedoporučíme její schválení v referendu a
zachováme si členství v EU ve stávající
smluvní podobě.

Chceme vstoupit do EU, být aktivními spolu−
tvůrci budoucí podoby evropské integrace, niko−
liv pasivními příjemci toho, co za nás vymyslí jiní.

Proto říkáme: 
KDYŽ DO EU, TAK S ODS! 
PROČ? 
●●   PROTOŽE JEDINÁ ODS MÁ

PROPRACOVANÝ DLOUHODOBÝ
PROGRAM EVROPSKÉ POLITIKY!

●●   PROTOŽE POUZE ODS ŘÍKÁ 
O EU PRAVDU A NEOPAKUJE
CIZÍ FRÁZE!

●●   PROTOŽE ODS VÍ, JAK HÁJIT 
A OBHÁJIT UVNITŘ EU NAŠE
NÁRODNÍ ZÁJMY!

Jitka KOCIANOVÁ,
předsedkyně MS ODS Bohumín

Seznam nebytových prostor 
v majetku města Bohumín k pro−
nájmu ke dni 28.5.2003:

1. náměstí Svobody 7, Starý
Bohumín, plocha 336,27 m2. Pro−
stor v přízemí v pravé části DPS na
náměstí, (zóna B)

2. Bezručova 24, Záblatí, plo−
cha 20,70 m2. Přístřešek za poštou
v Záblatí − k parkování automobilu,
(zóna D)

3. Ostravská 84, Pudlov, plocha
52,90 m2. Prostor ve 2. NP objektu
se vstupem z dvorní části domu,
(zóna C)

4. Jeremenkova 92, Pudlov,
plocha 251,43 m2. Kancelářské
prostory ve 2. NP ve vile u vrátnice
v drátovnách, (zóna D)

5. tř. Dr. E. Beneše 109, Bohu−
mín, plocha 13,94 m2. Prostor po
bývalé prádelně ve dvorní části
domu, (zóna A)

6. Slezská 150, Starý Bohumín,
plocha 399,20 m2. Bývalá Mysliv−
na ve St. Bohumíně − popř. i prodej
objektu, (zóna C)

7. Masarykova 225, Bohumín,
plocha 14,51 m2. Kancelář v budo−
vě bývalé pohotovosti na náměstí 
v Bohumíně − vstup boční, (zóna A)

8. Masarykova 225, Bohumín,
plocha 15,57 m2. Kancelář v budo−
vě bývalé pohotovosti na náměstí 
v Bohumíně − vstup boční, (zóna A)

9. Čáslavská 1067, Bohumín,
dvě kanceláře, plocha cca 60 m2.
Dvě samostatné kanceláře ve 2. NP
bývalého Domu služeb, (zóna B)

Informace − odbor majetkový,
dveře č. 119a, tel. 596 092 212,
Internet − www.mubo.cz.

Majetkový odbor

NEBYTOVÉ
PROSTORY
k pronájmu

Svoz nebezpečných
odpadů 14. června

Připomínáme všem občanům, že v sobotu 14. června
proběhne další svoz nebezpečné složky komunálního odpadu. Mezi
sbíraný odpad stále patří: autobaterie, zářivky, televizory, ledničky, zbytky
barev, olejové filtry, motorové oleje, textil znečištěný olejem, obaly
spotřební chemie, pneumatiky osobních aut, léky, monočlánky.

Potřebné informace týkající se nakládání s komunálním odpadem najdou
občané v odpadovém kalendáři na rok 2003. Případné dotazy a informace
sdělí pracovník Městského úřadu Bohumín, odboru životního prostředí a
služeb, tel. 596 092 154. Věříme, že svozu nebezpečných odpadů
využijete. Další sběr a svoz nebezpečných odpadů proběhne 9. srpna
2003. Odbor životního prostředí a služeb

Jak odpovídáte v anketách na
webových stránkách města:
➲➲   Zúčastníte se referenda 
o přistoupení ČR k EU? (hlaso−
valo 13 občanů): ano − 76,9 %,
ne − 15,4 %, nevím − 7,7 %.

➲➲   Navštěvujete Hobby park?
(hlasovalo 18 občanů): ano,
často − 27,8 %, občas − 22,2 %,
co to je − 11,1 %.
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Zadáno pro REFERENDUM

„Coexistentia-Soužití“ je
pro přistoupení ČR do EU

Politické hnutí Coexistentia−Soužití je pro přistoupení České republiky
k Evropské unií se všemi klady a zápory. Hnutí kladně hodnotí postoje
vlády ČR k evropské integraci. Informace týkající se problematiky evrop−
ské integrace mohou občané získat z informační kampaně, která probíhá 
v médiích (tisk, rozhlas, televize, letáky). Schází však články o lidských
právech a ochraně národnostních menšin. Tato oblast je popsána 
v „Chartě základních práv Evropské unie“, která po přistoupení ČR k EU
bude dokumentem národního práva:

Všichni si jsou před zákonem rovni (čl. 20).
Každá diskriminace z jakéhokoliv důvodu, např. z důvodu pohlaví,

rasy, barvy pleti, etnického nebo sociálního původu, genetických rysů,
jazyka, náboženského vyznání nebo víry, politického nebo jakéhokoliv
jiného přesvědčení, příslušnosti k národnostní menšině, majetku, zdravot−
ního postižení, věku, či sexuální orientace se zakazuje (čl. 21).

Unie respektuje kulturní, náboženskou a jazykovou rozmanitost (čl.
22).

Každý má právo na vzdělání, odbornou přípravu a další vzdělávání,
součástí tohoto práva je možnost získat bezplatné povinné vzdělání (čl.
14).

Každý má právo na svobodu pokojně se shromažďovat a na všech
úrovních se sdružovat, zejména v politických, odborových a občanských
záležitostech. Politické strany na úrovní Unie přispívají k vyjadřování pol−
itické vůle občanů Unie (čl. 12).

Každý má právo na svobodu projevu. Součástí tohoto práva je právo
zastávat názory a přijímat a šířit informace bez zásahu veřejné moci a bez
ohledu na hranice státu (čl. 11).

Každý má právo na respektování svého soukromého a rodinného
života, obydlí a dopravovaných zpráv (čl. 7).

Děti mají právo na ochranu a péči v míře nezbytné pro jejich tělesné
a duševní zdraví (čl. 24).

Za Politické hnutí Coexistentia−Soužití−Wspólnota
Danuta GUZIUR, Bohumín−Skřečoň

Navázala jsem na předchozí
dobré zkušenosti z práce s rom−
skými rodiči a v letošním školním
roce jsme založili klub rodičů dětí
z přípravné třídy. Rodiče a ostatní
příbuzní dětí se scházejí na
společných besedách a akcích.

Velký úspěch měla „Zpívá celá
rodina“. Vyráběli jsme pomazánku
pro racionální výživu dětí. Rodiče
se zúčastnili přednášky Jak před−
cházet obtížím v učení v 1. třídě ZŠ.
Pořádali jsme závody ve sportov−
ních disciplínách. Na „trampské
sešlosti“ jsme společně opékali
párky a zpívali s kytarou. Na září
jsem připravila besedu o zneužívání
drog s promítáním filmu Grofo.

Bylo by velkým omylem se
domnívat, že se mi zcela podařilo
prolomit bariéru nezájmu a zajis−
tit vždy plnou účast rodičů. Někdy
stačilo k absenci deštivé počasí
nebo výplata podpor. Idealista je
vždy špatným učitelem. Zvláště
při práci s romskými rodinami.
Učím se je brát v jejich přiroze−
nosti. S chybami, jako impulsiv−
nost, nespolehlivost, s přednost−
mi mezi něž patří nezměrná lás−
ka, rodinné a citové zázemí, které
věnují svým dětem.

Náš vzájemný vztah důvěry je
mozaikou z mnoha střípků. Denně
se rodičů zeptám na zdraví celé
rodiny, zvláště jejich nejmladších

dětí. Vyprávím jim o svém životě.
Přinesla jsem fotografie rodiny.
Jsem přesvědčena, že jen vzájem−

ná rovnost lidí je může sblížit a
spojit k vzájemné spolupráci.

Příjemnou atmosféru našich set−
kání vždy doplní vůně kávy a malé
občerstvení.

Věra FIALOVÁ, učitelka
přípravné třídy ZŠ Pudlov

Přípravka v Pudlově má svůj klub
Pozvání romských rodičů do školy bývá většinou neúspěšné. Často sami

neměli jako děti dobrou zkušenost se školou. Proto neočekávají, že to bude
lepší v dospělosti. Jsou citliví na projevy úcty a neúcty. Srdečné podání
ruky znamená víc než slovo.

Jedná se o byt 1+1 (kuchyň − 10
m2, pokoj − 19,3 m2) IV. kategorie,
který je umístěn ve 3. n. p. domu
č.p. 754 na ul. Studentská v No−
vém Bohumíně. Tento byt sousedí
s půdním prostorem a je vytápěn
pevnými palivy. Není vybaven zá−
kladním příslušenstvím, tzn. WC a
koupelnou.

Účelem stavebních úprav bude
zajistit projektovou dokumentaci,
stavební povolení a poté provést
rekonstrukci bytu s cílem využít
současný půdní prostor (cca 18
m2) sousedící s bytovou jednotkou
a na základě rekonstrukce bytu
vybudovat z původní bytové jed−
notky o velikosti 1 + 1 IV. kategorie
bytovou jednotku 1 + 2 I. kategorie
s úplným základním příslušen−
stvím. 

Rozsah stavebních prací, který
nabídne zájemce na vlastní nákla−
dy, a doba provedení rekonstrukce
bude základním kritériem výběru
budoucího nájemce. Nájemce po
provedení stavebních úprav bude
platit v souladu s dohodnutými
smluvními podmínkami nájemné
jako za byt nebo domovní prostor
ve výši původního nájemného před
provedenou rekonstrukcí. 

Zájemci o přednostní přidělení
uvedeného bytu se mohou kontak−
tovat na majetkový odbor, tel.: 596
092 200, Ing. Stanislav Svrčina,
kde jim budou podány podrobnější

informace a případně dohodnut
termín prohlídky předmětného bytu.

Žádosti s nabídkami, kde bude
uveden rozsah stavebních úprav
na vlastní náklady, včetně doby rea−
lizace těchto úprav, mohou uchaze−
či odevzdat na MěÚ Bohumín,
majetkový odbor, a to do 11.7.
2003 do 13.00 hod. Po tomto ter−
mínu budou nabídky vyhodnoceny
a výsledek výběru po rozhodnutí
rady města bude oznámen všem
přihlášeným uchazečům. 

Majetkový odbor, MěÚ Bohumín

Přednostní přidělení bytu
Majetkový odbor nabízí občanům města Bohumína možnost přednos−

tního přidělení bytu s podmínkou provedení stavebních úprav budoucím
nájemcem na vlastní náklady.

11. června od 16.00 hodin se 
v budově MěÚ v Bohumíně, č. dve−
ří 243 (původní č. dveří 32) kona−
jí licitace tří následujících bytů:
■ ul. Štefánikova č.p. 1078, byt 
o velikosti 1+2, kat. I., č. b. 7 ve
3. NP. Celková plocha bytu: 61,20
m2. Plocha pro výpočet nájemného:
55,75 m2. Prohlídka bytu dne 5.6.
v době od 9.00 do 9.30 hod. Lici−
tace se koná v 16.30 hod., vyvolá−
vací cena 11600 Kč. Byt je vhodný
pro zdravotně postižené a imobilní
občany.
■ ul. Štefánikova č.p. 1079, byt 
o velikosti 1+2, kat. I., č. b. 13 v 5.
NP. Celková plocha bytu 61,20 m2.
Plocha pro výpočet nájemného:
55,75 m2. Prohlídka bytu dne 5.6.
v době od 9.45 do 10.15 hod. Lici−
tace se koná v 16.00 hod., vyvolá−
vací cena 11600 Kč.
■ ul. Čs. armády č.p. 1052, byt 
o velikosti 1+1, kat. I., č. b. 37 v 8.
NP. Celková plocha bytu 38,57 m2.
Plocha pro výpočet nájemného
35,44 m2. Prohlídka bytu dne 5.6.
v době od 10.30 do 11.00 hod.
Licitace se koná v 16.15 hod.,
vyvolávací cena 7375 Kč.

Vyvolávací cena u všech těchto
bytů je pouze čisté nájemné bez
služeb na jeden rok. Nájemné za m2

v bytě činí 17,34 Kč.

Licitace bytů

ZEPTALI JSTE SE:?

● Kdy se postará městská policie
o odstranění vraku dodávky na
ulici Nádražní, která tam stojí
nejméně půl roku a hyzdí už
tak nevábné prostředí? Vrak 
se nachází těsně u schodů 
na nadjezd a denně se kolem
něho prochází mnoho občanů 
i z jiných měst.
Dodávkové vozidlo u schodiště

na nadjezd na ul. Nádražní typu
Renault Trafic má SPZ OPA 54−83.
Má tedy známého majitele a podle
zákona o provozu na pozemních
komunikacích jej nelze považovat
za vrak. Předali jsme věc k řešení
odboru životního prostředí a slu−
žeb, který majitele z Hlučína vyzve
k odstranění tohoto automobilu.

Ing. Karel VACH,
ředitel městské policie

Proč policie
neodstraní vrak?

ROZHOVOR

S Lenkou MAŇÁKOVOU, jejíž ro−
dina se stala součástí seriálu,
jsme si povídali o příhodách ko−
lem přípravy a vlastního natáčení.
Ota Maňák, hlava rodiny o dvou
dětech a jedné manželce, dostal
velmi těžký úkol. Během týdne se
naučit rozpoznat pětadvacet růz−
ných parfémů a určit jejich znač−
ku. Pak to předvést před televizní−
mi kamerami a pokud možno zví−
tězit. Nepodařilo se. Ale co
všechno kolem toho rodina pro−
žila, si nechejte vyprávět:

● Lenko, jak vypadal týden
přípravy na natáčení?
Chodili jsme normálně do práce.

Večer v devět děti musely do po−
stele a Ota začal trénink. Končívali
jsme po půlnoci, v jednu. Ota byl
vždy otráven vůní parfémů. Páchlo
to u nás jako ve vykřičeném domě.
Měli jsme ty zkušební flakóny v uza−
vřených zavařovacích lahvích, ale
přesto se to po nějaké době v bytě
nedalo vydržet.

● Jaký systém k zapamatování
vůně jste zvolili?
Televize nám dodala kávu, kte−

rou Otík používal jako neutralizátor
pachů. Na nás bylo vymyslet pomůc−
ku. Něco, co v nás vyvolalo nějakou
vzpomínku nebo souvislost. Např.
Poem od Lancomu − to bylo bohu−
mínské holičství na nádraží. Někte−
ré vůně v něm vyvolávaly neslušné
projevy, ty nelze reprodukovat. Ota
se snažil učit i v práci. A tak vzal
všechny flakóny do práce a navoněl
tím chlapy na směně. Na Dvojkolí
to ten den vonělo jako u Diora.

● Viděl jsem sestřih toho, 
co jste během týdne natočili.
Mluvil vám do toho někdo?
Bylo nám v několika bodech do−

poručeno, co máme točit, jaké zábě−
ry vypadají zajímavě apod. Natočili
jsme asi 90 minut materiálu. Upro−
střed týdne přijel kameraman z tele−
vize zkontrolovat, jak nám to jde.
Na konci si odvezli kazetu s nahráv−
kou a ve studiu to sestříhali. Vý−
sledek jsi měl možnost vidět ve
vysílání. Náš úkol nebyl příliš akční,
proto jsme nakonec vymysleli poli−
cejní přepad. Právě v okamžiku,
kdy kamarádi převlečení do policej−
ních uniforem a v kuklách na hla−
vách vcházeli do domu, odcházela
návštěva od našich rodičů. Málem
jsme museli volat pohotovost,
hosté z toho dostali šok. Pořádně
jsme se u toho „nařehtali“.

● Jak to vypadalo při natáčení 
ve studiu?
Nějakou dobu jsme se ve studiu

učili tleskat, teprve po hodině a půl
jsme začali vlastní natáčení. Pozdě−
ji jsme zjistili, že dívky, které asis−
tovaly jako demonstrátorky vůní (na
ně moderátor stříkal pět vybraných
parfémů) jsou taky z Bohumína. Ale
moc nám to nepomohlo. Ve studiu,
které bylo celou dobu nasvícené,
bylo strašné horko. Asistentky
měly „čichací“ papírky celou dobu
na těle a parfém, jak známo, na
každém voní jinak. Ota skutečně
doma bezpečně poznal dvanáct par−
fémů, u pěti si nebyl jistý a zbytek
byly vůně, které se používají nejčas−
těji a jsou k nerozeznání. Ale v pro−
středí natáčení to nebylo moc platné.

● Nakonec to nevyšlo, Ota se
netrefil do značky. Nejvíc byly
asi zklamány děti, že?
Ondra si cestou domů začal

stavět z Lega, které dostal, a v Bo−
humíně už ani nevěděl o tom, že
čekal něco jiného. Legrační bylo,
když jsme to pak viděli v televizi,
Odra zase začal bulit a prohlásil, že
to už je podruhé, co jsme nevyhráli.
Linda byla zklamána daleko více.
Jejím nesplněným přáním byl kůň.
Ale po natáčení jsme to vyřešili.
Několikrát byla ve Starém Bohumí−
ně na jízdárně u koní, celý den
kolem nich pracovala a najednou
zjistila, že je to velká dřina. Možná,
že až bude větší, koně si pořídí
sama. Přiznám se, že představa
koně v domácnosti mě děsila.

● I když jste nic nevyhráli, byla to
pro vás zábava ...
Zatím čekáme, až nám dovezou

Dobrou vodu na celý rok pro celou
rodinu. Domluvili jsme se s Vašu−

línovými, kteří také natáčeli Hodinu
pravdy a také vyhráli Dobrou vodu,
že uspořádáme večírek pro bohu−
mínské výherce dobré vody.

Bylo to hezké, doporučuji to
všem. Kdo je hravý, moc si užije. 

● Díky za hezké povídání a veselé
příhody z natáčení... 

Povídal si F. KREJZEK

Jaká byla Hodina pravdy Maňákových?
Rodiny Maňákových a Vašulínových jsme zahlédli na obra−

zovkách v televizním pořadu Hodina pravdy. Pořad se začal poprvé vysílat
v lednu letošního roku a několik „zkušebních“ rodin, které v prvních dílech
vystupovaly, bylo určeno přímo pracovníky TV studia Ostrava. Dnes už je
zájem o účinkování v této soutěži tak veliký, že televize si může vybírat.

Tak jsem se prý dopustil hulvátského a hrubého
útoku na paní Kociánovou, jinak předsedkyni míst−

ní ODS. Ba dokonce jí prý odepírám základní de−
mokratické právo svobodně se vyjadřovat ke zdravot−
nictví. Aspoň tak to v minulém čísle OKA napsala dvo−
jice osobností místní ODS paní Kociánová a Mgr.
Drobil. Ač jsem pročítal svůj
článek, ve kterém jsem reago−
val na urputnou obhajobu
rozhodnutí krajského úřadu
zrušit v Bohumíně systém lé−
kařské služby první pomoci,
nic hrubého jsem nenalezl.
Pokud ovšem nepovažuje za hrubost upozornění, že
došlo k poškození občanů města − na rozdíl od někte−
rých měst jiných. Možná, že považuje za hrubost i to,
že jsem upozornil na to, že mnohá fakta uváděná paní
Kociánovou neodpovídají pravdě. Myslím si totiž, že
občané mají právo dostat relevantní informace a niko−
liv smyšlenky. Ještě jednou však musím vyjádřit
upřímný obdiv k loajalitě, jakou paní Kociánová proje−

vuje vůči svému zaměstnavateli − krajskému úřadu. Jak
je vidět, je připravena obhajovat prakticky jakékoliv roz−
hodnutí této instituce. Aspoň někdo. Dle mých infor−

mací totiž z této instituce, která
má už takový počet úředníků, že
se pomalu nevejdou ani do
obrovské budovy krajského úřa−
du, v poměrně významné míře
dobrovolně odcházejí opravdu
velmi kvalitní lidé. Něco asi 
s tímto superúřadem nebude 

v pořádku... Ale to koneckonců není moje starost.
Za sebe chci prohlásit, že již nehodlám v této

polemice pokračovat. Myslím si, že občané si uděla−
jí svůj názor na to, kdo hájí čí zájmy. Osobně
považuji za rozumnější věnovat čas konkrétní práci
pro lidi než planě diskutovat. Howgh. 

MUDr. Svatopluk NĚMEČEK, MO ČSSD

Naposledy ke
zrušení pohotovosti
a krajskému úřadu

Zadáno politickým stranám

➲➲   Program v Bobeši
LETNÍ BAZAR ODĚVŮ A KOJE−

NECKÝCH POTŘEB − sběr: po 9.6.
a út 10.6 v provozní době. Bazar:
st 11.6. a čt 12.6. v provozní době.
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PŘEDSTAVUJE: OSOBNOST ROKU 2002 Mgr. Miloš Freitag

V září 1954 jsem jako čerstvý
absolvent přírodovědecké fakulty
Masarykovy univerzity v Brně do−
stal umístěnku na bohumínské gym−
názium. Ještě půl hodiny před
odjezdem rychlíku směr Bohumín
jsem se rozmýšlel, zda se raději ne−
vydám opačným směrem. Z Prahy
jsem měl nabídku pracovat v rozh−
lase. Nakonec ve mně převládlo
přesvědčení, že utíkat z něčeho, co
ještě ani nezačalo, by bylo hned na
začátku nešťastné rozhodnutí.

Zpočátku jsem si musel zvykat
na naprosto odlišné prostředí prů−
myslového kraje. Oproti Česko−
moravské vrchovině to byl velký
rozdíl, zvláště v padesátých letech.

Přijetí ředitelem Živným nebylo
příliš slavnostní, protože jsem při−
jel pozdě. Ihned jsem byl poslán do
třídy vyučovat. Tu třídu si pamatuji
velice dobře, byla to 9. A. Ještě
devět let jsem dojížděl do svého
rodiště v Letovicích pro čisté prád−
lo a pro peníze, protože z tehdej−
šího nástupního platu 760 korun
bych si těžko pořídil šaty.

Vyučoval jsem zeměpis, biologii
a geologii, ale ve svém volnu jsem
se studenty sportoval. Košíková,
tenis, lyžování byly mé nejoblíbe−
nější sporty. 

Tatínek mi v roce 1945 koupil
tenisovou raketu a přihlásil mě do
Sokola Letovice. S tenisem jsem se
dostal až do Pardubic na juniorský
přebor dorostu ČSR, kde jsem si
vedl docela slušně.

Škola se od padesátého čtvrtého
postupně měnila z jedenáctileté
střední na dvanáctiletou, pak na
střední všeobecně vzdělávací školu
a nakonec na gymnázium.

Poslední čtyři léta strávená na
bohumínském gymnáziu jsem byl
ředitelem. V roce 1970, kdy začína−
la normalizace, byl jako všude i 
v Bohumíně hon na učitele a tech−

niky. Okresní výbor KSČ trval na
mém odchodu. Jedinou šancí v nej−
bližším okolí byla ekonomická
škola v Orlové, kde mi bylo dovole−
no učit brannou výchovu. Nikdo
ten předmět nechtěl dělat. Vybral
jsem z toho to, co mi bylo nejbližší
− trochu sportu, první pomoci,
topografie a politiky a zaměřil jsem
se hlavně na různé branné soutěže
a s dívčími družstvy jsme projezdili
celý severomoravský kraj. V Orlové
jsem učil až do roku 1996. I když
jsem byl po roce 1989 rehabilito−
ván s nabídkou návratu na bohu−
mínské gymnázium, bylo to již pár
let před mým odchodem do důcho−
du, rozhodl jsem se proto zůstat na
škole v Orlové.

S Bohumínem jsem ale kontakt
nepřerušil. Již v roce 1972 jsem
zde začal organizovat vlastivědné
zájezdy, zejména pro důchodce.

Moje manželka bývala v Záblatí
sokolkou. A když k nám v roce

1991 přišel Ing. Gregor s prosbou
o znovu obnovení Sokola, uvítali
jsme oba tuto nabídku. Zaměřil
jsem se na práci s mládeží. Později
jsem byl vybrán do činovnické
funkce Župy těšínské Jana Čapka a
stal jsem se vzdělavatelem. Zakla−
datel Sokola dr. Miroslav Tyrš
usiloval nejen o fyzickou zdatnost
sokolů, ale i o jejich duševní úro−
veň. XII. všesokolský slet na Stra−
hově v roce 1994 ve mně zanechal
obrovský dojem. Nádherný pocit
sounáležitosti, hrdost na český ná−
rod, vědomí, že cvičím před svým
prezidentem − to je něco úžasného.

Ocenění celoživotních aktivit

V dubnu letošního roku byl na slavnostním večeru vyhlášen
pan Mgr. Miloš Freitag osobností roku 2002. Za jeho celoživotní práci
ve společnských, kulturních, vzdělávacích a sportovních aktivitách a
funkcích mu tento titul právem náleží. Pan Miloš Freitag vzpomíná na
uplynulých padesát let s úsměvem:

Nedivím se, že kolegové z Bohu−
mína drží sokolskou sportovní partu
již od roku 1938 až do současnosti.
Už jsme cvičili na mnoha místech −
v Brně, Ostravě, Kroměříži, Koši−
cích, kanadském Torontu, v Chica−
gu, Los Angeles, Krakově, Bydhošti.

Má záliba v cestování vyplývá 
z mé profese učitele zeměpisu.
Chtěl jsem vždy vidět to, co učím.
Setkával jsem se s dobrými lidmi,
krásnou přírodou. Ale to, co bylo 
v učebnicích a co jsem v reálu viděl
ve východním bloku, na Kubě ve
Vietnamu − to byly veliké nedostat−
ky a velký nepořádek. Nikdy jsem
studentům nelhal. Bylo to mnohdy
dosti obtížné.

Pro bohumínské cestovatele
jsem jako průvodce absolvoval více
než sto padesát zájezdů, sokoly 
z celé republiky provázel po Kanadě
a Spojených státech amerických
(třikrát jsme se s autobusem pře−
vrátili). Dodnes mě občané zasta−

vují a ptají se „pane profesore,
pojedeme?“.

Dneska už se věnuji jen před−
náškové činnosti o zemích, které
jsem navštívil, významných osob−
nostech a občanech Bohumína
(např. Milan Šimečka, bývalý po−
radce prezidenta Havla).

Jsem členem předsednictva vzdě−
lavatelského sboru České obce
sokolské. Dojíždím každý měsíc do
Tyršova domu v Praze. Tam má
Bohumín, jako město, které pod−
poruje sport, velmi dobré jméno.
Vypracovali jsme zásady pro cho−
vání sokolské, a nejen sokolské
mládeže. Jsem dopisovatelem časo−
pisu Sokol, kde o našem městě
často vycházejí články. Ten časopis
jde do celého světa. Mám ještě mno−
ho cílů, které bych chtěl naplnit.

Panu profesoru Miloši Freitago−
vi přejeme hodně zdraví a elánu
do další vzdělavatelské práce.

Redakce

„Závěrečnou zkoušku čtyřletého
oboru kuchař prováděly v uplynu−
lých třech dnech tři skupiny, cel−
kem patnáct maturantů. Vedoucí
každé skupiny si vylosovali téma −
jednu z pěti národních kuchyní −
řeckou, ruskou, maďarskou, italskou
nebo francouzskou. Po konzulta−
cích s vedoucí restaurace byly k dis−
pozici suroviny k přípravě pokrmů
a na studentech bylo, aby předvedli
vše, co se naučili. Podmínkou byly
dva masité pokrmy s různými dru−
hy mas a různými přílohami a jeden
bezmasý, sladký nebo slaný,“ pro−
zradila Milada MARCALÍKOVÁ,
mistrová odborného výcviku.

Studenti si vybrali italskou, rus−
kou a maďarskou kuchyni. Proti mi−
nulým letům byly letošní „maturit−
ní“ pokrmy součástí běžného jídel−
níčku. Ve středu, kdy jsme s mis−
trovou připravovali rozhovor, pra−
skala kavárna ve švech. Na jídel−
níčku byla maďarská kuchyně. Neo−
dolal jsem a objednal si kohoutí
budíček − jemnou zelnou polévku,
vepřový perkelt s těstovinovou rýží
a jako skvělou tečku maďarský řez.
Mé hodnocení − absolutní jednička.

„Výběr menu, který maturanti
připravovali, byl závislý na cenové
relaci (hotová jídla vozíme také na

učňovské dílny do železáren).
Dostupnost surovin už dneska není
velkým problémem. Balkánská ku−
chyně, která hojně používá skopo−
vé maso, je však mírně znevýhod−
něna. Každý den se při maturitních
zkouškách připravovalo 220 jídel
ve čtyřech druzích. 

Studenti navrhli a vytiskli také
jídelní lístek, spolu s obsluhujícím
personálem tématickou výzdobu
restaurace a náladovou hudbu,
další doplňky kuchyně, jako sýry,
vína apod. Už dnes mohu říci, že
tento způsob praktických maturit−
ních zkoušek se osvědčil,“ infor−
movala paní Marcalíková.

V jídelníčku z minulých dnů se
objevily lasagne al spinaci (nudlové
těsto plněné špenátem a zapečené
s bešamelovou omáčkou) nebo
minutka ruské kuchyně kurzemec 
s pažitkovou rýží.

Další, teoretickou část maturit−
ní zkoušky, absolvují studenti v ji−
ném termínu. Do ní je zařazena
zkouška z českého jazyka a druhé−
ho volitelného cizího jazyka, nebo
matematiky. Z odborných předmě−
tů ekonomie, technologie výroby.

„V letošním školním roce matu−
rovali v šesti studijních oborech
102 studenti. Náročnost přípravy 
k maturitám potvrzuje fakt, že celá
zkouška se skládá ze tří částí.
Písemná proběhla již v dubnu,
praktickou absolvovali maturanti 
v půli května a třetí, závěrečnou
částí maturity byla zkouška ústní,“
doplnila informace zástupkyně
ředitele SOŠ a SOU paní Halina
STIBOROVÁ.

F. Krejzek

Učitelé a žáci základní školy v Záblatí si každoročně 22. dubna
připomínají Den země. Do plastových pytlů sbírají odpadky, které po
Záblatí trousí nevychovaní lidé. Nebo, že by je roznesl neposedný vítr
Rozfoukávač? Nechce se tomu věřit, ale letos za nás děti posbíraly 
1 260 kg odpadků! Děti toto zjištění překvapilo stejně jako teď vás. Své
pocity zpracovaly do slohové práce. Jednu z nich otiskujeme:

Dospělí chrání přírodu různými
způsoby. Zakládají organizace na
ochranu životního prostředí, stavějí
záchranné stanice a prosazují záko−
ny, které mají chránit zvířata atd.
Ale jak můžeme pomoci zachránit
naši planetu my, děti?

Máme mnohem víc možností,
než si myslí spousta našich vrstev−
níků. V první řadě nebudeme roz−
hazovat odpadky, ba naopak, bude−
me je sbírat kdykoliv se nám
naskytne příležitost. Málokdo to ví,
ale o láhve vyhozené dnes budou
naši potomci zakopávat ještě za

několik tisíc let. Plechovky, které
naštěstí nejsou tak vytrvalé, se
budou v našich lesích válet kdo ví
jak dlouho. K ochraně přírody mů−
žeme přispět i tak, že nebudeme
kupovat bonbóny a žvýkačky, ve
kterých je každé toto sladké potě−
šení zabaleno do zvláštního papír−
ku. Nebo nebudeme nakupovat plas−
tové láhve. Místo nich si koupíme
pití ve vratných láhvích. Také je dob−
ré šetřit elektrickou energií. Z elek−
trické energie, pro nás úplně běžné
věci, se stal veliký nepřítel naší
Modré planety. Vezměme si napří−

klad jaderné elektrárny. V důsledku
jaderné činnosti vzniká jaderný
odpad, který se musí v ohromných
betonových kvádrech odvážet na
Sibiř a tam se zakopává do veliké
hloubky. Nebo zkáza Černobylu. A
teď, o deset nebo dokonce dvacet
let později, se k němu nedá přiblí−
žit. Elektrickou energií se dá šetřit
docela snadno, nesvítit, když je ješ−
tě venku světlo, nerozsvěcovat ve
všech pokojích, když jsme v jed−
nom. Nepouštět televizi po celý den.

CHRAŇTE PŘÍRODU! Také jsou tu kontejnery na tříděný
odpad. A právě do těchto kontej−
nerů vyhodíme všechen odpad s po−
citem, že právě děláme něco eko−
logického. Z těchto kontejnerů se
totiž odpadky vyvážejí do recyklač−
ních závodů, kde se z nich dělají
nové užitečné předměty.

Pořád si ještě myslíte, že děti
nemohou pomáhat chránit matičku
ZEMI stejně intenzivně jako dospělí?

Slohová práce Marie LABAJOVÉ,
žákyně 5. třídy ze Záblatí

Sbor dobrovolných hasičů z Šu−
nychlu a Kopytova předvede 20.

června od 9.00 hodin v parku P. Bezruče dětem základních škol
názornou ukázku své práce. Letos se budou žáci moci seznámit 
s hašením požáru, vyprošťováním z havarovaného vozidla, hasiči jim
předvedou protichemické obleky, zdravotníci zásah při havárii a nebu−
de chybět ani moderní hasičská technika. re

HASIČI DĚTEM

▲ Maturanti SOŠ a SOU Bohumín skládali svou zkoušku dospělosti 
v příjemném prostředí kavárny Na náměstí.

Nádherné počasí provázelo už tradičně oslavy Dne dětí, které uspořádala
skřečoňská základní škola ve spolupráci se sdružením rodičů v sobotu
31. května na školním hřišti ve Skřečoni. Tančilo se tu, zpívalo, soutěžilo
a nechyběly ani různé dobroty − zkrátka dětský den jako malovaný! ▼

Maturanti vařili na jedničku
V kavárně na náměstí T. G. Masaryka probíhaly v týdnu od 19.5. prak−

tické zkoušky z oboru kuchař. Maturitní „prověřování“ probíhalo pocho−
pitelně i v jiných oborech SOŠ a SOU v Bohumíně. Ale právě to kulinář−
ské nás mohlo nejlépe přesvědčit o tom, že škola může studentům toho−
to oboru s klidným svědomím udělit známku „výborně“.

Pracovníci Povodí Odry informo−
vali o provedených úpravách i chys−
taných opatřeních v oblasti proti−
povodňové ochrany včetně toho, kdy
budou jednotlivé stavby realizová−
ny. Občany Kopytova informovali,
že při stoleté vodě je podstatná
část území Kopytova v současnosti
chráněna do té míry, že by zde 
k záplavě nedošlo a proto nebude
pro Kopytov navrhována samostat−
ná protipovodňová ochrana.

Pro kopytovské však bylo důle−
žité, že mohli pracovníky Povodí
Odry přímo informovat o stavu na
Odře a jak situaci sami vnímají.
Upozornili na fakt, že do koryta
řeky padají vzrostlé stromy, sto−
jící přímo na břehu, které jsou
podemílány. Dno koryta se zanáší
a tím se zvedá hladina řeky.
Zástupci Povodí Odry tyto infor−
mace vzali na vědomí a přislíbili
brzkou návštěvu lokality. 

Výtkou, která směřovala na adre−
su Povodí Odry, byla nedostatečná
informovanost o úpravách břehů na
polské straně, kde dochází k úpra−
vám břehů poškozených při povod−
ni v roce 1997 a na naší straně se
nic neděje. Zde zástupci Povodí Odry
přislíbili, že se budou snažit včas
informovat o chystaných opatře−
ních na území Bohumína a prověří
zda při úpravách břehů na polském
území nedošlo k jejich navýšení. 

V závěru schůzky byla podána
informace, že v nejbližších dnech
bude podána žádost o vydání
územního rozhodnutí na první dvě
stavby protipovodňových opatření
na území Starého Bohumína, kte−
ré se můžou zahájit již v tomto
roce. V současné době se projek−
čně připravují další dvě stavby,
které se týkají ochrany území
Šunychlu, a jakmile bude doku−
mentace dokončena, bude s ob−
čany uvedené městské části pro−
jednávána.

Dalibor TŘASKOŠ,
stavební odbor

Občané Kopytova na radnici 
řešili protipovodňovou ochranu

Na společném jednání se 27. května na bohumínské radnici sešli
občané Kopytova se zástupci Povodí Odry, aby si ujasnili některé otázky
navržené protipovodňové ochrany. Jednání bylo svoláno na základě
jarní veřejné schůze s občany, při které byly kladeny otázky budoucí pro−
tipovodňové ochrany města ve vztahu ke Kopytovu.

Materiály o Evropské
unii v knihovně

V souvislosti s blížícím se refe−
rendem o přistoupení ČR k Evrop−
ské unii nabízí městská knihovna
bohumínské veřejnosti řadu infor−
mačních materiálů zabývajících
se problematikou Evropské unie.
V prvé řadě je to úplný text
Smlouvy o přistoupení ČR a ostat−
ních kandidátských zemí k Evrop−
ské unii podepsaný letos v dubnu 
v Athénách. Text smlouvy je k dis−
pozici od pátku 23. května na
vyčleněném počítači ve studovně.
V knihovně naleznete také řadu
informačních materiálů o EU, které
přibližují jednotlivé oblasti a prob−
lematiku EU. Přehled o titulech ve
fondu knihovny naleznete mj. na on
line katalogu na webu městské kni−
hovny (www.knih−bohumin.cz). Lépe
se rozhoduje těm, kteří mají k dis−
pozici informace. Městská kni−
hovna Vám je nabízí. −JL−
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Je ženatý, má syna. Ve volném
čase se věnuje sportu všeho
druhu, zejména atletice, lyžování.
Po studiích medicíny na lékařské
fakultě v Olomouci v roce 1988
začínal lékařskou praxi v hornické
nemocnici v Karviné. Od roku
1995 je v Bohumíně. V současné
době je primářem interního oddě−
lení Nemocnice s poliklinikou 
v Bohumíně. V loňských komunál−
ních volbách kandidoval jako ne−
straník na kandidátce ČSSD.

PŘEDSTAVUJE:

Vítěz ankety PODNIKATEL ROKU 2002

Korekt optik, Petr SICHA − vítěz ankety
Podnikatel roku 2002 v kategorii OBCHOD 
A PRODEJ.

Výloha firmy na pěší zóně vždy upoutá svou
jednoduchou a decentní úpravou. Za sklem je
možno spatřit usměvavou tvář majitele. Vejde−
te−li dovnitř, hned u vchodu narazíte na
zasklený certifikát Podnikatel roku 2002 Korekt
optik, Petr Sicha. 

■ Jaké je Vaše základní pravidlo podnikání?
Pro mne je každý, kdo vkročí do mého obchůd−

ku, potenciálním stálým zákazníkem. Hned 
z prvního kontaktu chci, aby zákazník vycítil, že
jsem tady pro něj. Snažím se k němu chovat pří−
jemně, zdvořile, s úsměvem. Lidé, kteří jsou tady
poprvé, jsou trochu stydliví a nesmělí. Mým
cílem je zbavit je tohoto pocitu a navodit příjem−

nou atmosféru. Praxe mi potvrdila, že je to dobrá
investice. Doufám, že se tady lidé cítí dobře.

■ Myslíte, že to je jediný důvod, proč Vás vaši
zákazníci nominovali?
Úsměv je půl úspěchu. To ostatní možná také

trochu závisí na cenách, které se snažím stále
držet na nejnižší úrovni. I když během mého pod−
nikání se klientela rozrostla a jiná firma by toho
využila ke zvýšení cen služeb, já to neudělal a
udělat nechci. Nemíním je zvedat. Drobné služby
provádím zákazníkům bezplatně. 

■ Proč myslíte, že Vám v anketě ostatní 
podnikatelé dali svůj hlas?
Nejprve jsem byl potěšen, když mě v prvním

kole občané nominovali na udělení titulu. Druhé
kolo mě strašně překvapilo. Vážím si toho a moc
mě to těší.

■ Co vše firma Korekt optik nabízí?
Dobrý zrak a hezký vzhled... (smích). Korekt

optik nabízí rámečky brýlí, sluneční brýle, drobné
doplňky pro kontaktní čočky, pouzdra, lupy, veš−
kerý optický sortiment a drobné opravy. V tom
jsem jeden z mála optiků, který tyto služby ještě
poskytuje. Větší obchody již služby typu letování
neprovádí. Já se nedivím, zabírá to hodně času,
ale já to budu dělat dále.

■ Co chystáte do budoucnosti?
Mým cílem je věnovat se naplno tomu, na co

stačím. Dva obchůdky, které v Bohumíně mám,
jsou tak akorát. Někdo možná vidí smysl pod−
nikání ve stále se rozšiřujícím řetězci obchodů.
Moje zásada je „méně, ale kvalitně“. Musím mít
stálý přehled o tom, jak to ve firmě jde. Dělám
pro to maximum. 

■ Nepočítáte s vyšetřením zraku
přímo v prodejně?
Moc by se mi to líbilo. Je to ale otázka prostoru

a financí. Vím, že v současné chvíli jsou tady dvě
ordinace očních lékařů a podle mne to pro Bo−
humín dostačuje. Mým přáním je, aby i v budou−
cnu byli lidé s mými službami spokojeni − mít
krámeček, kam se budou zákazníci vracet. A
pokud se objeví konkurence, bude pro mne
hnacím motorem, abych se nespokojil s dosa−
ženým. Toho se nebojím.

■ Co navrhujete změnit na systému hodnocení 
v anketě Podnikatel roku?
To, že do ankety byly vtaženi jak zákazníci, tak

podnikatelé, jen zvyšuje její prestiž. Já jsem dal
svůj hlas hračkářství Globálek, protože služby 
v tomto obchodě fungují na stejném principu,
který se snažím dodržovat já sám. 

Připravil: František KREJZEK

„Jsem tady pro zákazníka!“

ci. Z právního hlediska si pacient u nás
v současnosti nemůže zaplatit napří−
klad lepší čočku, lepší kloub (náhradu). 

Můj osobní názor je, že povinné
zdravotní pojištění by mělo financovat
základní zdravotní službu a pro nad−
standardní péči by mělo existovat
samostatné zdravotní připojištění. Ze
strany občana jde v tomto případě 
o odpovědnost za sebe sama. Někdo
do zdraví celý život „investuje“ tím, že
sportuje, dodržuje životosprávu, ne−
kouří, nepije. Jiný naopak spoléhá jen

V médiích se tvrdí, že poskytujeme
zdravotní péči na evropské úrovni
všem a zdarma. To není možné. Ani ten
nejbohatší stát nemůže tuto službu
zdarma zabezpečit. Jde o to, jasně
stanovit, na co má pacient nárok a co
by mohl hradit nad tuto obecnou hrani−

navštěvovat své obvodní lékaře v do−
poledních hodinách a odpolední a
večerní návštěvy v nemocnici využívají
jen v nutných případech. Nemělo by se
stát, že ve dvě ráno přijde někdo s tím,
že ho už pět dnů píchá v uchu. Pak už
je to zneužívání pohotovosti. Spolu 
s kolegy jsme se po měsíční zkušenos−
ti shodli na tom, že tato forma služby
občanům je přijatelná.

● Jak byste vy osobně řešil problém
zdravotnictví?

● Nemocnice převzala pohotovostní
službu a již téměř měsíc zde občané
města nacházejí pomoc v
naléhavých případech. Jaké máte
zkušenosti s touto službou?
Měli jsme obavu z většího zatížení.

Musím však říci, že pacienti si zvykli

Člověk si musí cenit vlastního zdraví

na lékařskou péči a sotva vyjde z ne−
mocnice, kde ho dáme „dohromady“,
opět se vrhá do nezřízeného života a po
nějaké době opakovaně končí u nás. 

Podle mnoha studií je známo, že
zdraví je ovlivněno z 50 % dědičností,
z 30 % způsobem života a jen z 20 %
ho ovlivňuje zdravotnictví. Ale i při
sebedokonalejší technice a výzkumech
stále lidé na různé choroby umírají.

Rozhodující tedy je, jak vysoko si
člověk cení vlastního zdraví.

● Která oblast správy města vás mimo
zdravotnictví zajímá nejvíce?

Zdravotnictví úzce navazuje na
sociální péči a také na sport. Vše, co
přispívá k udržení dobré zdravotní
kondice, je mi blízké.

● Jste v zastupitelstvu „nováčkem“.
Pociťujete nějaké problémy v práci
zastupitele?

Zatím je vše pro mne nové. Celkový
dojem je ale příznivý.

● Mohlo by město nějak posílit Vaše
znalosti potřebné pro tuto práci?

V zastupitelstvu jsou lidé různých
profesí a nemyslím si, že by každý měl
znát všechno. Pro mne jsou například
mnohé ekonomické grafy a tabulky
problémem. Víte, při rozhodování snad
nikdo úmyslně nevolí špatné nebo
chybné řešení. Vždy si každý myslí, že
jedná správně. Ale na rozdíl od chyby 
v práci lékaře, kdy jde o zdraví nebo
dokonce život člověka, každá chyba 
v rozhodování o věcech materiálních
se dá napravit. Zastupitelstvo by mělo
být pro radu města poradním sborem. 

● Dá se časově skloubit Vaše profese
s prací zastupitele?
Jednání zastupitelstva jsou věcná a

konkrétní, zbytečně nejsou protahová−
na. Vzhledem k četnosti zasedání není
problém času podstatný. Diskuze o ně−
kterých materiálech řešených v zastu−
pitelstvu s kolegy mi nahrazuje jakýsi
průzkum veřejného mínění. 

● Zbude−li vám čas, jak jej trávíte?
Sport je moje největší záliba. Dodnes

jezdíme s partou ze studií v zimě
lyžovat a v létě chodit po horách.

● Děkuji za rozhovor.
Připravil:

František KREJZEK

Je úterý, 17 hodin, s primářem interního oddělení bohumínské nemocnice
MUDr. Martinem JAKUBJÁKEM hovoříme v jeho kanceláři mezi jednotlivými
příjmy nových pacientů. Jak pan primář říká, četnost příjmů hodně závisí na
počasí. Když je hezky, je nových pacientů méně a naopak. Dnešní den je
teprve začátkem jeho služby, která skončí až druhý den, ve středu, odpoled−
ním předáním služby střídajícímu lékaři. Ve zdravotnictví to je běžná praxe.
Není však výjimkou, že lékař slouží nepřetržitě v pátek, sobotu a v neděli.

Soutěžní sezóna tanečních souborů vrcholí.
Začíná vždy v březnu regionálními koly a končí
v červnu mistrovstvím České republiky. Nej−
lepší kolektivy pak čeká reprezentace na mez−
inárodních šampionátech.

Soubor Radost prožívá letos již svou 21.
sezónu. Po celou dobu se úspěšně drží ve špičce
nejlepších tanečních kolektivů. Naše děti nezkla−
maly ani letos a na soutěžích bojovaly ze všech
sil. Jejich námaha v tělocvičně a pilná příprava se

proměnila v medaile, se kterými se vždy šťastní
vraceli domů do Bohumína.

Mistrovství České republiky pro děti do 11 let
se konalo v Prostějově. Účastníky přivítala krás−
ná sportovní hala. Pořadatelem soutěže byl
Kulturní klub Duha, který připravil mistrovství na
vysoké organizační úrovni. Největší atrakcí, kter−
ou děti viděly poprvé v životě, byla laserová show
s vodotryskem. Byl to velký zážitek, který všech−
ny naladil do slavnostní atmosféry a poté i do
finálových bojů. Bitva na tanečním poli byla velká
a nelítostná. Naše Berušky tančily s plným
nasazením, bez chybičky a ve velké konkurenci
vybojovaly bronzovou medaili. V disciplíně par−
ketových kompozic se do finále probojovaly obě
formace „Berušky a Champ Elyssés“. Procház−
ka po pařížském bulváru nám přinesla medaili
stříbrnou.

Dějištěm Mistrovství České republiky v kate−
gorii juniorů se stalo město Hradec Králové.
Velkého úspěchu jsme dosáhli v disciplíně par−
ketových kompozic. Do finále se probojovaly 
3 naše formace. Jednoznačné vítězství patřilo
tanci „Začarovaný kruh“. Naši „malí“ dvanáctiletí
junioři obsadili 4. místo za tanec „Vojenská“ a
velkého úspěchu dosáhla i třetí formace
„Modré blues“ (choreografie Lucie Gavroňová),
která obsadila 6. místo. Dařilo se nám i v dis−
ciplíně show dance formation. Ke zlaté medaili
jsme přidali stříbrnou za tanec „Club 54“.

Vítězství se ihned oslavovalo v Aqua parku 
v Hradci Králové a oslava pokračovala, jak jinak
než u Mc Donald´s.

Formace „U nás v Beruškově“ (děti) a „Club
54“ (junioři) vybojovaly se svými tituly rovněž 
i postup na mistrovství světa, které se koná 
v posledním týdnu června ve Slovinské Lublja−
ni. Výjezd tatko početné reprezentace je velmi
náročný nejen organizačně, ale hlavně finan−
čně. Z těchto důvodů se nemohou zúčastnit obě
formace a vedení souboru muselo rozhodnout
jen pro jednu z nich. Naše město a celou naši
republiku budou reprezentovat děti se svou roz−
tomilou formací „U nás v Beruškově“.

Lenka BREČKOVÁ

RADOST zlatá, stříbrná a bronzová

Juniorky souboru Radost se zlatými medailemi
z mistrovství ČR v parketových kompozicích

S tátní podnik Povodí Odry uskutečnil 16.
května zájezd pro zdravotně postižené.

Zúčastnili se členové obou bohumínských orga−
nizací − Svazu tělesně postižených a Svazu
postižených civilizačními chorobami.

Trasa zájezdu vedla na vodárenské nádrže −
vodní díla Morávka a Šance. V pohodlném auto−
busu nás přivítala tisková mluvčí Povodí Odry
paní Šárka Smaržová a seznámila nás s posláním
státního podniku. V autobusu dostal každý účast−
ník chutnou svačinu, minerálku a na zastávkách
bylo možno u pana řidiče zakoupit kávu.

Chceme klub důchodců?
Sociální komisi MěÚ byl předožen návrh

na zřízení klubu důchodců na území Bohumína.
Touto formou oslovujeme důchodce − senio−
ry, zda by měli zájem o provozování klubu
důchodců. V kladném případě vyjádřete, pro−
sím, svůj názor písemně (na adresu MěÚ
Bohumín, Masarykova 158, sociální odbor),
nebo prostřednictvím schránky důvěry, kte−
rou naleznete v přízemí MěÚ vedle infor−
mačního centra. Jakékoliv návrhy či nápady
jsou vítány. Děkujeme za všechny náměty i
za projevený zájem. 
Patricie LABOJOVÁ, komise sociální při MěÚ

Dárek Povodí
Odry invalidům

První zastávka − přehrada Morávka. Prochá−
zíme se po hrázi a kocháme se pohledem na
zelené stráně Beskyd a rozlehlou velebnost vodní
hladiny. Druhá zastávka − přehrada Šance. Vítá
nás paní hrázná a vede po lávce do vodárenské
věže. Tam si prohlížíme strojovnu a posloucháme
výklad, jak se voda dostává až k nám, městským
spotřebitelům. Na zpáteční cestě pozorujeme
ryby v průzračné vodě. Ti zdatnější z nás sestu−
pují ještě po schodech k ústí štoly s turbínami,
vyrábějícími elektrickou energii.

Vedení Povodí Odry, s. p. nám tímto krásným
i poučným zájezdem připravilo hodnotný dar,
za což jim patří náš dík. Děkujeme rovněž
občanskému sdružení Maryška (nápad zorgani−
zovat zájezd pro zdravotně postižené se zrodil
na Léto−kruzích 2002) a jmenovitě paní Daně
Klučkové, která zájezd se sponzorem dojednala
a sama nás na něm provázela.

Stanislav ŠPERLÍN
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CHCETE SI ZAHRÁT?
Tenisové kurty pro rekreační

hraní si lze objednat na tel.:
736 460 839. Hraje se pondělí
až pátek od 8.00 do 19.00 hod.

1) Albín Skalík přebírá zlatou medaili a titul absolutního mistra ČR pro rok 2003
2) Zuzana Norková v akci poráží brněnskou soupeřku a stává se akademickou vícemistryní ČR pro rok 2003

▲ Estrádní soubor Andrusi ve Skřečoni působí už od roku 1955 

1) 2) 

8. května se v Ostravě ve
sportovních halách Ostravské uni−
verzity uskutečnilo Akademické
mistrovství ČR ve sportovním
karate s mezinárodní účastí. 
V absolutní a nejatraktivnější
karatistické kategorii bez rozdílu
vah získal zlatou medaili a titul
mistra ČR 22 letý Albín SKALÍK 
z Bohumína.

Skalík nejprve vyhrál svou vá−
hovou kategorii do 78 kg a teprve
poté, s malým zraněním, nastoupil

k boji o titul v absolutní kategorii.
Do Bohumína tedy putují dvě zlaté
medaile a dva tituly v jedné osobě. 

Dalším vysokoškolákem, který
reprezentoval barvy Bohumína,
byla Zuzana NORKOVÁ ze spor−
tovního karate Bohumín. V kate−
gorii žen bez rozdílu vybojovala

stříbrnou medaili a přiváží titul
vícemistryně České republiky ve
sportovním karate.

Oběma úspěšným sportovcům
blahopřejeme!

vedení oddílu 
sportovního karate Bohumín

AKADEMICKÝ MISTR ČR V KARATE PRO ROK 2003 JE Z BOHUMÍNA

Skalík zlatý, Norková stříbrná!

„B“ družstvo stolních tenistů TJ
ŽD Bohumín zastupuje naší TJ 
v tzv. oblastní soutěži. Koncem
minulého měsíce skončila hlavní
mistrovská utkání ročníku 2002 −
2003. Soutěžilo v ní 12 oddílů 
a klubů z celého ostravského a
karvinského okresu. V konečné
tabulce se družstvo umístilo na 5.
místě, což odpovídá výkonnosti 
i vytčenému cíli na začátku tohoto
ročníku soutěže.

Hlavním úkolem a zaměřením
družstva je udržovat neustále kva−
litní výkonnost, aby v případě ne−
moci nebo zranění hráčů prvního
družstva mohli je plně zastoupit,
aniž by celek výkonnostně oslabili.

K jednotlivým utkáním nastupo−
valo družstvo ve stabilní sestavě:
Tomáš Graf, Ladislav Kuchař,
Ing. Radim Perutka a Ing. Antonín
Urbiš. V tabulce úspěšnosti skončil
Ing. Radim Perutka na 14. místě
(63 %), Tomáš Graf na 22. místě
(54 %) a Ing. Antonín Urbiš na 26.
místě (48 %). V případě absencí
(zranění, nemoc) vhodně toto druž−
stvo doplňovali se střídavými
úspěchy Vladimír Graf, Ing. Lubo−
mír Wajda a věkově ještě doros−
tenec Michal Kocur. −EHO−

Jak si vedli
stolní tenisté

TJ Sokol Bohumín přihlásil v
letošním roce do mistrovských
soutěží sedm družstev − pět oddílů
mládeže a dvě družstva dospělých.

Mistrovská utkání jsou hrána
vždy o sobotách a nedělích až do
29. června. Začátky zápasů jsou v
9.00 hod. Pouze 2. liga má
stanoven začátek na 10.00 hodin. 

Dosavadní průběh utkání:
●●   dospělí „A“ − 2. liga
mistrovství České republiky 

TJ Sokol Bohumín „A“proti 
Zetor Brno 3:6
TK Luhačovice 2:7
BLTC Brno 1:5
TK Fatra Napajedla 4:5

●●   dospělí „B“ − oblastní přebor

TJ Sokol Bohumín „B“ proti
VD Start Poruba 5:4
TJ VOKD Poruba 3:6
TK Kopřivnice 4:5

●●   dorostenci − okresní přebor

TJ Sokol Bohumín proti
Slávia Orlová „B“ 8:1
Slavoj Český Těšín „B“ 4:5
1. ČTK Frýdek−Místek 6:3

●●   starší žáci „A“ − oblastní přebor

TJ Sokol Bohumín proti
TK ARAKO Opava 4:5
TK Kubáň Ostrava 6:3
TK Talent Bohumín 7:2
TC Třinec 6:3

●●   starší žáci „B“ − okresní přebor

TJ Sokol Bohumín proti
1. ČTK Frýdek−Místek 4:5
LTC Karviná 4:5
TK Edimex Frýdlant 0:9
Slávia Orlová 3:6

TJ Sokol Bohumín na tenisových dvorcích

Sportovní VÝSLEDKY

Těsně po Mistroství České republiky v silo−
vém trojboji mužů se konalo v Dobříši ve

dnech 3. až 4. května Mistrovství České
republiky v silovém trojboji juniorů a dorostu. 

ry ve váhové kategorii do 90 kg
bojoval Roman Drexler a za dorost
ve váhové kategorii do 75 kg Petr
Bártík.

Závodníci Viktorky Starý Bohumín
ani tentokrát nezklamali

Tělovýchovnou jednotu Viktorie
Starý Bohumín, oddíl silového troj−
boje a sportovní kulturistiky repre−
zentovali dva mladí borci. Za junio−

Roman DREXLER se svým vý−
konem 640 kg (230−160−250 kg)
umístil v silné konkurenci na
krásném druhém místě a zajistil
si tak postup na mistrovství
Evropy, které se bude letos konat
u nás v Nymburku.

Petr BÁRTÍK si také nevedl
špatně a svým výkonem 440 kg
(170−100−170 kg) obsadil také
druhé místo ve své kategorii.

Výkony našich mladých závod−
níků potvrzují, že oddíl je tradičně
na špici silového trojboje a dává
šanci mladým závodníkům spor−
tovně se realizovat ve vrcholových
a mezinárodních soutěžích. MG

VELKÁ FLORBALOVÁ SHOW
Záštitu nad největší sportovní exhibicí roku Vinamet show 2003,

která se uskuteční v pátek 6. června, převzala rada města
Bohumína. V doprovodném programu bude již od 8.30 hodin
probíhat turnaj bohumínských škol, pak nastoupí proti sobě 1. SC
Bohumín '98 DDM proti HC Bohumín. Lákavou podívanou bude
zápas hostů a novinářů.

Hlavním programem, který začíná v 16.30 hodin, je zápas výběru
hokejových hvězd (Vůjtek, Kubina, Kuba, Prusek a řada dalších)
proti 1. SC Bohumín '98. Sportovní lahůdkou bude utkání hvězd
Východu proti Západu s nejlepšími florbalisty ČR.

➲➲   Volejbalový tým radnice přivezl z Polska stříbro
Naši volejbalisté úspěšně reprezentovali 31. května Bohumín na mezi−

národním přátelském turnaji ve volejbale radnic partnerských měst.
Smíšený tým ve složení Semjan, Svrčina, Rozsypal, Rozsypal jr.,
Bielanová, Bielan, Sebera, Pohludka vybojoval 2. místo. Blahopřejeme!

Dne 17. května se usku−
tečnilo v prostorách Příro−
dovědecké fakulty Univerzity
Karlovy v Praze celostátní kolo
nejlepších třídních kolektivů
této soutěže. Do 1. školního
kola bylo zapojeno přes 1600
tříd z celé České republiky. Jen
ty nejlepší prošly až do
celostátního finále, které se

uskutečnilo ve dvou kategoriích − první kategorii tvoři−
ly základní školy a nižší třídy víceletých gymnázií,
druhou kategorii pak školy střední.

Jednotlivými vyřazovacími koly se do celostátního
finále probojovalo hned 5 našich třídních kolektivů.
V závěrečném kole již nesoutěžila celá třída, ale dva
studenti vybraní svým kolektivem a vyučujícími

V průběhu měsíce května soubory místní skupiny Polského svazu kul−
turně−osvětového v Bohumíně−Skřečoni zaznamenaly několik úspěšných
vystoupení.

Pěvecký soubor Hasło, jenž ve
Skřečoni působí od 1926 roku,
vystupoval v kulturním domě v Dol−
ní Lutyni u příležitosti oslav 95.
výročí založení místního pěvecké−
ho souboru Lutnia. Kromě jubilan−
ta v programu také vystoupili žáci
místní polské základní školy a 
pěvecké soubory Rychwałdzianie 
z Rychvaldu a Zaolzie z Orlové−
Lutyně.

Estrádní soubor Andrusi, který
ve Skřečoni působí od roku 1955 a
jen za posledních 20 let zazname−
nal přes 200 vystoupení, tentokrát
koncertoval v Polsku v obci Ci−
sownica u příležitosti setkání
členů Sdružení přátel této obce.
Ve Skřečoni Andrusi svým vy−
stoupením zpříjemnili vydařené
odpoledne v přírodě, během kte−
rého se uskutečnily tradiční oslavy

Aktivní soubory MS PZKO ve Skřečoni
Mezinárodního dne dětí a turnaj 
v badmintonu.

Nejbližší připravovanou akcí
místní skupiny PZKO ve Skřečoni
je tradiční zahradní slavnost, která
se uskuteční v sobotu 21. června 
v 15 hodin v zahradě u Domu PZKO
ve Skřečoni. V kulturním progra−
mu vystoupí pěvecký soubor Has−
ło, žáci polské školy z Dolní Luty−
ně a k tanci bude hrát místní hu−
dební skupina Krater. Na tuto akci
srdečně zveme občany z celého
Bohumína. (D.G.)

Celostátní finále zeměpisné soutěže
školních tříd - EUROREBUS 

zeměpisu. Všechny naše třídy se v Praze umístily 
v první polovině soutěžícího finálového pole.

V závěrečném písemném testu se rozhodovalo nejen
o vítězích, ale i o postupujících do mezinárodního kola.
Na postup bylo třeba získat 56 bodů. 

Tento postup nám unikl jen velmi těsně, protože
naše nejlepší soutěžící třída 2. A − reprezentovaná
Tomášem Krejčím a Janem Josiekem − získala 52
bodů. Byla tedy jen 4 body od účasti v národním
finále. Další naši soutěžící dosáhli následující
výsledky: septima (M. Kozubek, L. Návratová) − 50
bodů, 3. A (D. Červenka, M. Pastuchová) − 47 bodů,
kvinta (A. Vilášek, A. Jakovidis) − 46 bodů a tercie
(V. Stoszek, M. Blaško) − 44 body.

Všem třídním kolektivům děkujeme za vzornou
reprezentaci našeho gymnázia.

Mgr. Hana ŠRÁMKOVÁ, vyučující zeměpisu

Do redakce nám došlo několik
dotazů, které se týkají kabelové
televize − tedy firmy Teletech,
která ji v Bohumíně technicky za−
jišťuje. Proto jsme se s dotazy
obrátili na pana Radima LIČKU,
vedoucího střediska KT Bohumín. 
● Můžete se zeptat na kabelové

televizi, zda by nedali místo
„HUDEBNÍ STANICE O“
nějakou jinou stanici? 
Nedá se to poslouchat! 
Programová nabídka KT je tvoře−

na tak, aby si na své přišly všechny
věkové skupiny našich klientů. Je
proto velmi těžké vyhovět jednotliv−
ci. Dotaz pisatele nás poněkud pře−
kvapil, jelikož konkrétně na stanici
„O“ jsme doposud nezaznamenali
žádný negativní ohlas.
● Můžete napsat na kabelovku,

aby si zesílili signál stanice
PL2? Byl u nás technik a řekl, 
že „polák“ je slabý a tím to ruší!
A je to i kabelem.
V tomto případě pisatel zřejmě

špatně pochopil vysvětlení technika.
Program PL1 se nachází na samém
spodním kraji TV pásma a proto je
více náchylný na přenos až k TV
přijímači. 99 % závad tohoto typu
způsobuje vadná účastnická šňůra.
Zde bych doporučil pisateli zakou−
pit si vhodnou účastnickou šňůru,
které jsou na našem zákaznickém
centru k prodeji. Nedoporučujeme
pořizovat tyto šňůry kdekoliv jinde,
jelikož nezaručují vysokofrekvenční
těsnost a vhodný útlum kabelu dle
ČSN 36 7211. 
● Kdy bude zavedena kabelová

televize na sídlišti Tovární? Je již
dohoda mezi provozovatelem 
a MěÚ o případné spoluúčasti
financování (viz nedávný
průzkum mezi veřejností)?

V současné době investor stavby
spol. F.C.A. Praha, a.s. zajišťuje
potřebné finanční zdroje pro vý−
stavbu této etapy, která je finančně
nákladná z důvodu dlouhé přívodní
trasy od stávajících vedení. Stále
věříme, že k realizaci dojde nej−
později do konce tohoto roku. K do−
hodě mezi městem a investorem 
o spolufinancování v tomto případě
nedošlo.

redakce

KABELOVÁ TELEVIZE
odpovídá na vaše dotazy

☺☺LÍBÍ -
NELÍBÍ��
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KRESLENÝ KOMIKS PRO DĚTI − autor TOMÁŠ RICHTER
Mirek s Tomem se ocitli na půdě strašidelného domu.
Snaží se vypátrat původce nočního světla. Díky Mirkovu
mobilnímu telefonu však na sebe upoutávají pozornost

dvou nevlídně vyhlížejících chlapíků. Zdá se, že jsou prozrazeni...

6.

Z historického kalendáře
Od roku 1632 zastával sice orlovský opat i funkci

správce bohumínské fary, ale zastihnout jej zde bylo
nad lidské úsilí. Většinou se zdržoval v mateřském
klášteře v Týnci u Krakova a v Bohumíně se dal zas−
tupovat řádovým mnichem.

Na diecézní synodě, která se konala v roce 1653 ve
Vratislavi, byla ustanovena na císařský rozkaz ze slezského duchovenstva
církevní komise. Měla provést restituce všech kostelů, které se za refor−
mace dostaly do protestantských držav. Komise začala působit v roce
1653. V té době bylo provedeno nové rozdělení území farnosti. Pro
nedostatek duchovních, pro zbořené fary a případně i zpustlé kostely byly
často dvě farnosti spojeny v jednu novou. Členové komise museli řádně
konat vizitaci farností − zmapovat majetek, technický stav kostela,
náboženské poměry a osobu faráře.

Dějiny farního kostela Narození
Panny Marie ve Starém Bohumíně

3. část

V arcikněžství ratibořickém, k němuž patřila bohumínská farnost, vyko−
nal vizitaci arcikněz Bartoloměj Reinhald v roce 1652, následovně námys−
lovský děkan Vavřinec v roce 1679 a v letech 1687 až 1688 arcikněz Martin
Stephetius z Thrumšteje. Díky těmto vizitačním zprávám se i my dnes
můžeme velmi podrobně dozvědět, jak vlastně farnost Bohumín v polovině
17. století vypadala:

1652: Kostel je zděný, klenutý se zděnou věží, ale zanedbanou stře−
chou. Ve věži jsou dva zvony. Kostel je vystavěn ke chvále Boží a
Narození Panny Marie. O posvěcení kostela není nic známo, protože byl
odedávna v rukou kacířů (1530 − 1620). Kostel má čtyři oltáře, z nichž
žáden není posvěcen. Hlavní oltář je ozdoben plastickým obrazem,
nikoliv malovaným, ostatní oltáře mají pouze obrazy. Kazatelna je
slušná. Dále jsou zde varhany. Sakristie je zděná s klenbou. Kostelní
nářadí: kostel má dva kalichy, z nichž jeden je pozlacen, 7 kasulí, jen 1 pár
cínových svícnů, dřevěných svícnů pouze 3 páry, stejných korouhví 2 páry,
2 alby, 1 rocheta 6 starých a 5 nových oltářních plachet, 10 strafialií, 
1 kadidelnice z plechu, 2 portatílie, 3 zvonky, 5 mantilií, 2 misály a 1 mon−
stranci z plechu. Na faře jsou vedeny matriky křtů, svateb a pohřbů.

Příplatky má kostel ze zahrad, rybníků a z luk. Ročně příplatky činí
šest tolarů a šest haléřů. Jiné milodary nic nevynášejí. Farářem tohoto
kostela je P. Petr Cealestin Lopacki OSB, ale toho času není přítomen,
a tak hodnost opatská se zde neukazuje vůbec. Fara je zpolovic zděná.

Příplatky má farář z osmi honů pole, které má na šířku 48 brázd. Pole
začíná u města z levé strany podél pole J. Burdy. Na jihu hraničí s řekou
Odrou. Zprava je pole P. Chromého a na severu hraničí s pastvinou kováře
Martina. Dále náleží faráři část pole zvaného Kempka (Kepka) u malého
mostu.

Jan F. TEISTER (pokračování příště)

Setkání dvojčat v Bobeši se už stala tradicí

Počínaje měsícem květnem bu−
de Moravskoslezský kraj ve stejno−
jmenném periodiku pravidelně
informovat své občany o dění 
v kraji. Informační měsíčník novi−
nového formátu obdrží do své
schránky každá domácnost v kraji.

Osmistránkové noviny, z nichž
čtyři strany jsou plnobarevné,
rozhodla rada kraje vydávat pra−
videlně každý měsíc. Výjimkou
budou prázdniny, kdy měsíčník
vyjde jako dvojčíslo pouze v srpnu.
Obyvatelé Moravskoslezského kraje
naleznou na stránkách novin vedle
aktuálních informací z dění v kraji
také rubriky pravidelné − např.
Představení kraje, Anketu, Rozho−
vor či Na slovíčko s radním.
Nebude chybět ani stránka kulturní,
včetně stručného kulturního pro−
gramu, rubrika sportovní, zajíma−
vosti, křížovky a soutěže. Na po−
slední straně se budeme ve Foto−
reportáži vracet k zajímavým
akcím, které se v uplynulém měsíci
udály.

Katherini DAVASOVÁ,
tisková mluvčí KÚ MSK

Informační měsíčník
„Moravskoslezský kraj“

Do každé
domácnosti

Mít miminko je radost. Mamin−
ku − čekatelku dvojčat však zpo−
čátku tato zpráva zpravidla zasko−
čí. Nemá asi smysl zastírat, že ji
zpočátku čeká víc práce, než klid−
ného mazlení s miminky. Ideální je,
pokud má ve svém okolí někoho s
podobnou zkušeností, kdo jí může

pomoci s řešením nejrůznějších
situací a nesnází. Že bude dvojná−
sobná výbavička nápor na peně−
ženku je také asi každému jasné. A
když děti povyrostou, objeví se
pochybnosti − umístit každé do tříd
zvlášť, mají jet na letní prázdniny
spolu nebo individuálně ? 

Otázek je celá řada. Proto již 
v roce 2001 vnikl při centru Bobeš
Klub dvojčat. Zde se rodiče schá−
zejí, nechávají na sebe kontakt,
aby bylo vyhledávaní rodin se ste−
jnou konstelací dětí (dva kluci,
holky či páreček) snazší. Hosty
setkání bývají odborníci v oblasti
psychologie, pedagogiky apod.

Vítáme také dospělá dvojčata,
která mohou rodičům dvojčat
malých předat vlastní zkušenosti a
pocity. Snažíme se shánět literatu−
ru o této tématice, mohou si zde
vyměňovat oblečení. O jedinečnos−
ti našeho klubu svědčí i to, že 
k nám přijíždějí i maminky z Ostra−
vy, Rychvaldu a jiných měst. Čest−
nou členkou je i maminka se
dvěma páry dvojčátek.

Pokud patříte mezi rodiče s dvoj−
násobnou radostí zveme vás na
nejbližší setkání, které bude 17.6.
v 16.00. Informace na tel. 604
800100 p. Kalichová.

Co je nového v Klubu dvojčat v Bobeši

➲➲   Tradiční čtvrtky
s dechovkou

Tradiční dechovkové čtvrtky
budou opět probíhat od 5. června
do 10. července 2003 v Hobby
parku Petra Bezruče. Vždy ve
čtvrtek od 16.30 do 18.00 hodin.
Vstup volný!

Vystupují bohumínské dechov−
kové soubory: ŽDB, a.s., pod
vedením p. Oravčáka, BOCHEMIE,
s.r.o., pod vedením p. Wnetrzaka,
ČD BOHUMÍN pod vedením p.
Wankeho. redakce

musí přijít s něčím originálním,
nápaditým. A to se Monice poda−
řilo. Do posledního místečka za−
plněné Boby centrum rozjásala,
když na pódium přišla v košili 
s kravatou, sukýnkou, podkolen−
kami, s vlasy svázanými jako Pipi
za doprovodu vět: „Musím se
hodně učit, mami. Musím se hodně
učit…“ a s krabicí pracího prášku v
ruce. Nápad využít tuto scénu z TV
reklamy se ukázal jako skvělý. 

tová, vybrala z každé z těchto
dvou zemí po pěti dívkách. Mezi
nimi i Moniku, Katka vyšla bohu−
žel naprázdno. Současně se kona−
lo podobné předkolo ve Vídni, kde
byly vybrány dvě gymnazistky,
které měly ve finále reprezentovat
Rakousko.

Dramatický souboj dvanácti
dívek z těchto tří zemí proběhl 
v brněnském Boby centru 26.
dubna. Zástupkyni našeho gym−
názia bylo přiděleno číslo dvanáct.
První disciplínou byl rozhovor s mo−
derátorem akce Leošem Marešem,
druhou volná disciplína a třetí
promenáda v plavkách. Monika
Voráčová si sympatie diváků získala
hned při té první. Jako poslední 
v pořadí si totiž během jedenácti
předcházejících rozhovorů, na který
se oproti jiným soutěžím krásy
dívky nemohly připravit, natolik
přeseděla nohu, že těsně před tím
dostala křeč. V divadelním kostýmu
s tématem „Egypt“, které měly
krásky na sobě, se nemohla projít
po předváděcím molu, což soutěžící
absolvovaly těsně před rozhovorem.
Zůstala však ledově klidná a svou
indispozici zaplněnému sálu vtipně
vysvětlila.

Pak přišla na řadu volná disci−
plína. S tím, že se v ní objeví
recitace, tanec a zpěv, už počítá
každý. Aby tedy soutěžící zaujala,

Studentka třetího ročníku Gym−
názia Františka Živného Monika
Voráčová byla spolu s maturant−
kou Kateřinou Malyszovou na zá−
kladě vyhodnocených přihlášek
pozvána na semifinále již čtvrtého
ročníku česko−slovensko−rakous−
ké soutěže krásy Miss Gymná−
zium, které se konalo 11. dubna
v bratislavském hotelu Echo.
Zúčastnilo se jej 50 dívek z České
republiky a ze Slovenska. Do
finále, které se mělo uskutečnit
za dva týdny, porota, ve které
mimo jiných zasedla i první čes−
koslovenská MISS Ivana Chris−

Nejkrásnější gymnazistka je z Bohumína 
Česko−slovensko−rakouskou soutěž krásy Miss Gymnázium vyhrála Monika VORÁČOVÁ

Nikoho snad už ani nepřekvapí, když nějaký „Bohumíňák“ vyhraje mis−
trovství republiky, Evropy či přímo světa nebo se umístí v některé ze
soutěží v jakémkoli odvětví. Dozajista to každého našeho občana, který se
o tom dozví, potěší a důvody k takové radosti se u nás jednoduše jednou
za čas objeví. Jeden z nich opět zaklepal na bohumínská vrata... 

Monika Voráčová se v koneč−
ném pořadí umístila na vynika−
jícím prvním místě a dokázala, že
Brno je pro ni šťastným místem,
jelikož týden před tím zde vyhrála
soutěž „Kočka rádia Krokodýl“.
Těsně pod vrcholem skončila Slo−
venka Monika Michulková z Hand−
lové a druhou vicemiss se stala
Jana Horáčková z pořádajícího
Moravského Gymnázia v Brně. 

Monika vyhrává jednu soutěž krá−
sy za druhou. Vsadím se, že nebu−
de dlouho trvat a díky ní za nějakou
dobu opět zaklepe na bohumínská
vrata další „důvod k radosti“. Já se
těším. Vy ne? David KRYSKA

● Proč není parkování na hlavní
třídě omezeno hodinami (maxi−
málně 2 hodiny)? Mnozí parku−
jí celodenně nebo dlouhodobě
a určitě je to pro ně výhodné −
pod tolika světly a pod kontro−
lou kamer − ale kdo potřebuje
navštívit obchod apod. nemá 
v současné době šanci!
Parkování lze omezit jedině

parkovacími hodinami (jsou drahé
a pro 6−8 parkovacích míst je to
luxus). Lze také vybírat a sledovat
výběrčím. Miniparkoviště jsou dvě,
na každém konci jedno.
● Kam mohu ukládat pokosenou

trávu?
V malém množství toleruje od−

bor životního prostředí a služeb
uložení pokosené trávy do velkoka−
pacitních kontejnerů. Máte−li za−
hrádku, jedná se o ideální rostlinný
materiál pro kompostování.

● Bude se prohlubovat podjezd
pod železniční tratí v drátovnách,
aby tam mohly projíždět
kamiony?
Až do konce 08/2003 bude zpra−

cována studie proveditelnosti (zajiš−
ťuje krajský úřad, pro něj Správa a
údržba silnic Karviná). Poté budeme
jednat dále. Myšlenka prohloubení
je stará, jako sám podjezd!
Realizace vázne na finančních a
technických problémech.

Ing. Pavel KLIMOVIČ, vedoucí
odboru životního prostředí a služeb

ZEPTALI JSTE SE:?

➲➲   Rybářské závody dětí
14. června pořádá Český rybářský
svaz MO Bohumín na Velkém
Kališově jezeře rybářské závody
dětí (ročník 1987 až 1995). Pre−
zence proběhne od 7.00 do 8.00
hod.v areálu bývalé Loděnice, lov
bude zahájen v 8.00 hod. 
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Vzpomínáme naší drahou

JUDr. Evičku
KARETOVOU,

která tragicky zahynula
dne 11.6.2000.

Odešla jsi bez slova
rozloučení.

Jiřina Karetová, matka,
bratr Petr Kareta s rodinou,
strýc Ing. Jaroslav Pekárek.

In erinnerung an fräulein 

Dr. Evi KARETA.
There's a bit of magic in everythig 

and then some loss to even things out. 

Aus Lou Reed: „Magic and Loss“

Deine freunde aus Nürnberg

Dne 5. června uplyne 
2. smutné výročí úmrtí 

pana Emanuela
SKŘIŠOVSKÉHO. 
Zároveň jsme vzpomněli

11.4. jeho nedožitých 55 let.
S láskou a úctou otec 

s rodinou.

Dne 10. června 2003
vzpomeneme 1. výročí úmrtí

našeho manžela, tatínka
a dědečka pana

Josefa CIELEPY. 
Kdo jste ho znali,
vzpomeňte s námi. 

Vzpomínají manželka
Hildegarda, synové Jaroslav

a Rostislav s rodinami.

Dotlouklo srdíčko, ztichl Tvůj hlas, 
ale vzpomínka na Tebe dál žije v nás.

Dne 7.6.2003 vzpomeneme
1. smutné výročí od úmrtí 

maminky a babičky

paní Anny BOHÁČOVÉ.
S láskou a úctou vzpomínají 

a nikdy nezapomenou dcera Katka
a vnuci Pé�a a Lukášek.

Dne 18. května jsme
vzpomenuli nedožitých

70 let našeho milovaného
otce, dědečka 

pana Huberta
URBANČÍKA.
Vzpomíná celá rodina.

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za

účast a květinové dary při posledním rozloučení

s paní Aloisií VRÁTNOU.
Zároveň vzpomeneme 31. května 39. výročí úmrtí

pana Adolfa VRÁTNÉHO.
S láskou a úctou vzpomíná celá rodina

INZERCE VE SPOLEČENSKÉ KRONICE:
Rozměr 90 x 50 mm: bez fota 150,- Kč

s fotem 250,- Kčceník

SPOLEČENSKÁ
KRONIKA

■ PLAVÁNÍ DĚTÍ V BOBEŠI
Každou středu ve stacionáři Salo−
me vždy od 16.00 hod.

■ ČEKÁME MIMINKO − cvičení,
informace. Čtvrtky od 18.00 hod.
v Bobeši (nutná telefonická objed−
návka).

�� Centrum mladé rodiny 
BOBEŠ, ✆✆   604 800 100

PRAVIDELNÉ AKCE➲➲   KONKURZ
TANEČNÍKŮ

Taneční skupina Impuls dance
group srdečně zve všechny,
kteří milují pohyb a tanec na
KONKURZ nových členů. Kon−
kurz proběhne v sále kina KAR
v Bohumíně 11.6.2003 v 18.00
hod. Podmínkou je věk 15 let a
více. Sebou je nutno vzít cvi−
čební úbor a dobrou náladu.

V posledních letech
se stále více prosazují
moderní způsoby ope−
račních technik tzv. la−

paroskopie. Tyto techniky jsou samozřejmě ve
velmi rozsáhlé míře používané i v bohumínské
nemocnici a to jak v chirurgii, tak v gynekologii. 

Protože však zájem pacientů o tento způsob
zákroku stále vzrůstá, bohumínská nemocnice
s poliklinikou zakoupila novou „laparoskopic−
kou věž“ v hodnotě téměř jednoho milionu
korun. Díky tomuto modernímu zařízení je zde
nyní možné provádět laparoskopické operace
na dvou operačních sálech současně. Tyto
miniinvazivní operační zákroky, patří v sou−
časnosti k moderním způsobům operační
léčby. Jak uvedl primář chirurgického oddě−
lení MUDr. Vojtěch ŽOCH: „Jedná se o šetrnější
operační zákroky, které vzhledem ke kratší době
výkonu představují nižší zátěž pro organismus a

tudíž urychlují rekonvalescenci pacienta a jeho
návrat do běžného života. V neposlední řadě
mají tyto operace také lepší kosmetický
výsledek, jelikož zanechávají na těle pacienta
minimální operační rány. Jejich velikost obvykle
nepřekračuje 15 mm. Laparoskopická technika
se rovněž využívá i při diagnostice akutních
onemocnění. Jedná se o tzv. nahlédnutí do
břicha, po kterém ihned následuje operace“.

Chirurgické oddělení v bohumínské nemocni−
ci tyto laparoskopické operace standardně
provádí již od roku 1994 a v současnosti mezi ně
patří operace žlučníku, slepého střeva, třísel−
ných a pupečních kýl. V budoucnosti se počítá 
s rozšířením o operace bráničních kýl či nádorů
tlustého střeva, při kterých by měl být přínosem
také tzv. harmonický skalpel, jehož koupi
bohumínská nemocnice rovněž plánuje. 

Bohumínská nemocnice s poliklinikou při−
chází v rámci strategie zlepšování svých

služeb s anketami pro ambulantní a hospitali−
zované pacienty. Vedení nemocnice se tímto
krokem snaží získat důležité informace o spo−
kojenosti pacientů s úrovní poskytované péče
na jednotlivých odděleních. Každý ošetřovaný
pacient má možnost anonymně vyjádřit svůj
názor na přístup a jednání ošetřujících lékařů
a sester, na kvalitu poskytovaných služeb,
délku čekací doby v ambulancích aj.

Vyplněné anketní lístky mohou pacienti vha−
zovat do schránek, které jsou k dispozici na
každém oddělení. Dosavadní výsledky ukazují,
že si pacienti nejvíce chválí lidský a ochotný
přístup personálu. Ovšem i negativní reakce jsou
přijímány jako konstruktivní podněty ke zlep−
šení. Tato slova potvrzuje i pracovník vnějších
vztahů NsP v Bohumíně: „Spokojenost pacientů
je pro nás velmi důležitý faktor a proto vítáme
jakoukoliv zpětnou vazbu od našich pacientů.“ 

Ivo ŠTĚRBA, NsP v Bohumíně

NOVÁ „LAPAROSKOPICKÁ VĚŽ“

Letos opět probíhá akce „Bertík
2003“, kterou organizuje AHOLD
Czech Republic, a.s. Každý záka−
ník, který po zaplacení zboží obdr−
ží tzv. Bertíka a odevzdá ho do
kasičky, se stává účastníkem této
akce. Bertíky se pak vymění za
penízky a ty putují do dětských
zařízení, domovů a ústavů sociál−
ní péče.

Zaměstnanci a zákazníci prode−
jny Albert na Okružní ulici střádali
Bertíky pro ústav sociální péče
Domovinka. Rádi bychom poděko−
vali manažerce supermarketu paní
Iloně Venclové a zaměstnancům
prodejny za organizaci této akce.
Všem zákazníkům pak za ochotu se
jí zúčastnit a podpořit ji.

Klienti ústavu sociální péče
Domovinka chtěli také moc podě−
kovat, a protože rádi malují, sešli
se 15. května před jmenovanou
prodejnou a kresbou na chodník
vyjádřili svůj dík.

Ještě jednou všem moc děku−
jeme!

Kolektiv ÚSP Domovinka

„Bertíci“ pro Domovinku

Na mezinárodním fóru získal v loňském roce ocenění bohumínský
skladatel, hudební pedagog a básník Emil Stöcker. Diplom 15. festivalu
mládeže v kategorii smyčcových nástrojů mu udělila konzervatoř
Stavropolli v Thessaloniki za hudební dílo Caro mio ben, op. 9. Jeho
skladba pro housle, violu, violoncello a klavír obsadila 3. místo.
Festival probíhal ve státním divadle Stavrupol Thessaloniki. 

„Diplom mi udělal obrovskou
radost. Uchovávám ho jako svá−
tost. Žiji jen ve svých notách a
přiznávám, že i v noci vstávám,
napadne−li mě něco, protože jinak
bych mohl tu myšlenku zapome−
nout. Hudba je zbraň, stačí
připomenout chorál Kdož sú boží
bojovníci. Hudba je pramen síly a
odporu proti utlačovatelům, jak o
tom svědčí naše státní hymna,“
říká oceněný skladatel a hudební
pedagog pan Emil Stöcker. 

K nedávnému koncertu pěvec−
kého kvarteta napsal: „Pořadatel−
ský tandem K.A.R. a ZUŠ v Bo−
humíně nabídl ve čtvrtek 22. květ−

na posluchačům koncert pěvecké−
ho kvarteta s Tomášem Badurou −
rodákem z Bohumína. Musím říci,
že po stránce reprodukční je sou−
bor hudebně vyspělý a jeho výkon
znamenitý, vyzrálý ve všech
směrech. Dlouholetá vzájemná
spolupráce se ve společném výko−
nu doplňuje v detailových dyna−
mických, tempově rytmických i frá−
zovacích proměnách. V podání
vokální skupiny pěveckého kvarteta
QVOX zazněly známé písně
Oldřicha Nového, líbivé skladby
Leoše Janáčka, Antonína Dvořáka,
B. Martinů, O. Halmy, Z. Kaňáka a
dalších. Premiérou bylo pásmo

Ocenění řecké konzervatoře Emilu Stöckerovi
kocourkov−
ských uči−
telů s kla−
vírním do−
provodem
T o m á š e
Krejčího.

Věřím, že
vokální sou−
bor z Brna 
v dalším nadšení a zanícení při−
nese vytrvalou prací naší národní
kultuře hodnoty co největší.
Věřím, že vyvine další iniciativu a
objevné repertoárové cítění. V
souboru není slabin. Neobyčejný
koncert naznačil vynikající kvality
a lze si jen přát, aby svou
uměleckou činnost mohl vyvíjet
co nejdéle. Byl to krásný večer a
posluchači neradi opouštěli kon−
certní sál.

Redakce

7. června od 15 hodin vypukne
v kině K.A.R. a okolí Exploze her −
odpoledne plné soutěžní horečky,
zábavy a her pro malé i velké.
Akce je dárkem MO ČSSD bohu−
mínským dětem k svátku.

A na co se můžete těšit?
☺☺ TELETUBBIES v Bohumíně

NA ŽIVO!
☺☺ VÝSTAVA HLAVOLAMŮ

ve vestibulu kina
☺☺ DĚTSKÉ ATRAKCE (ring volný)
☺☺ ZÁBAVA S KLAUNY,

žonglování …
☺☺ JÍZDA NA KOLE (ležíš a jedeš!)
☺☺ TANEČNÍ VYSTOUPENÍ

SOUBORU RADOST
☺☺ JÍZDA NA JEDNOKOLCE
☺☺ a … zároveň se můžeš stát

součástí nejdelšího ŽIVÉHO
ŘETĚZU v Bohumíně!

K tomu ještě hudba, soutěže,
zábava (i s odměnami), prodej
cukrovinek. Vstup volný!

V 18.00 hodin promítání pre−
miéry FILMOVÉ POHÁDKY „ČERT
VÍ PROČ“. Vstupné s 50 % sle−
vou, tzn. 25 Kč! 

Srdečně zve MO ČSSD a K.A.R.

Exploze her 
Dárek MO ČSSD dětem



●● POTŘEBUJETE PENÍZE?
neváhejte a obra�te se na
nás. Hot. úvěry pro zam.
důch. a podn. Tel.: 776
205 471.
●● HLEDÁM starší paní,
která by mi dělala společ-
nici v rodinném domku. Po-
skytnu finanční odměnu i uby-
tování, tel.: 596 011 135.
●● KOUPÍM starší litinové
radiátory, výška 50 a 100
cm. Tel.: 596 012 334.
●● PŘIJMU ASISTENTKU.
Požaduji SŠ, práce na PC,
ŽL, pružná prac. doba, kari-
érový postup. Inf. na tel.:
605 947 891.

● OBJEDNÁVKY uhlí, kok-
su, dřeva, strusky, štěrku,
písku, odvoz staveb. suti
auty Avia, Liaz, tel.: 737
186 023. 
● NÁTĚR OKEN a jiné, tel.:
721 525 742.
● SKLENÁŘSKÉ PRÁCE,
tel.: 596 011 040.
● RENOVACE BYTŮ, mal-
by, nátěry, obklady a jiné, tel.:
605 855 358, 596 033 221.
● PRODÁM stavební poze-
mek ve Skřečoni od 1 000
m2, tel.: 608 610 246.
● VYKOUPÍM a odvezu
jakákoliv poškozená auta
zn. Škoda s TP i bez na
vrakoviště, tel.: 737 186 023.
● PRODÁM VW PASSAT
Variant, 2,0 i, r. v. 1997,
klima, ABS, 170 tis. Kč, tel.:
602 554 281.
●● PRODÁM FELICII, 1,3
MPi, bílá, r. v. 1997, střešní
okno, 110 tis. Kč, tel.: 602
554 281.
●● VYMĚNÍM byt 3+1 za
2+1 nebo 1+1 s balkonem,
tel.: 737 359 944.

INZERCE

1918

✔✔ 1.6. − 30.6.
EVROPSKÁ
UNIE V DOKU−

MENTECH − výstava dokumentů a
informačních materiálů o Evropské
unii. Městská knihovna − malá
galerie „Na chodbě“, ��městská
knihovna, ✆✆ 596 012 203.
✔✔ 6.6. VINAMET SHOW − All
Stars Game − utkání hvězd ve
florbalu. Druhé pokračování loni
velice úspěšné florbalovo−hokejo−
vé exhibice. Letos řada novinek −
utkání hvězd mezi výběry Východu
a Západu, tvořenými zástupci
všech prvoligových klubů. Hala
Bohumínského sportovního centra
(zimní stadión), 9.00 hod., ��Mgr.
Ondřej Veselý, ✆✆ 603 448 235,
e−mail: 1.scbohumin@post.cz,
www.florbalbohumin.cz.
✔✔ 7.6. EXPLOZE HER! − dárek
MO ČSSD dětem k svátku. Kino
K.A.R. a okolí, 15.00 hod.,
�� K.A.R., ✆✆ 596 012 124.
✔✔ 7.6. ČERT VÍ PROČ − mimořád−
né premiérové představení filmo−
vé pohádky pro děti v rámci akce
„Exploze her“ ke Dni dětí. Kino
K.A.R., 18.00 hod., �� kino
K.A.R., ✆✆ 596 012 124.

TJ ŽDB „Faja“, 10.15 hod., 
�� p. Kaspřák,✆✆ 603 777 179.
✔✔ 15.6. AUTOŠKOLKA PRO
MRŇATA. Sportovní odpoledne
pro všechna mrňata, která vlastní
různá odrážedla, kola, koloběžky.
Akce ke Dni dětí, hala BSC (zimní
stadión), 9.30 hod., ✆✆ p. Urban−
číková, ✆✆ 604 999 147. 
✔✔ 15.6. BOHUMÍNSKÁ LIGA 
V MALÉ KOPANÉ −1/2 15. kolo,
hřiště „Na kuželně“, 9.00 hod.,
�� p. Ant. Látal, ✆✆ 604 444 983.
✔✔ 15.6. TJ ŽDB − DF Horní
Suchá. FOTBAL B − muži, hřiště
TJ ŽDB Vrbice, 16.30 hod.,
�� p. Kaspřák,✆✆ 603 777 179.
✔✔ 17.6. AKADEMIE DDM − před−
staví se zájmové kroužky Domu
dětí a mládeže. Předprodej vstupe−
nek v DDM a kině K.A.R. Sál kina
K.A.R., 10.00 hod. − vystoupení
pro školy, 15.30 hod. − pro veřej−
nost, ��DDM, ✆✆ 596 013 131.
✔✔ 17.6. SETKÁNÍ DVOJČAT v Ma−
teřském centru Bobeš, 16.00 hod.,
�� p. Kalichová, ✆✆ 604 800 100.
✔✔ 17.6. RANÁ PÉČE. Pravidelná
poradna dětského vývoje Bc.
J. Kromerové, Centrum Bobeš,
10.00 hod., �� p. Kalichová, 
✆✆ 604 800 100.
✔✔ 18.6. DEN PRO MOJI BABIČKU
A DĚDEČKA. Srdečně zveme do
Slůněte všechny prarodiče malých
„Slůňat“, �� p. Urbančíková, 
✆✆ 604 999 147.
✔✔ 18.6. CVIČENÍ RODIČŮ 
S DĚTMI. Tělocvična DDM, 
9.30 hod., �� p. Urbančíková, 
✆✆ 604 999 147.
✔✔ 19.6. TRADIČNÍ DECHOVKOVÉ
ČTVRTKY. Hobby park − park 
P. Bezruče, 16.30 − 18.00 hod.

KAM V BOHUMÍNĚ?
✔✔ 7.6. Slavíč − pěší TURISTICKÝ
POCHOD na 20 km. �� p. Labojo−
vá, ✆✆ 605 139 796.
✔✔ 7.6. TJ Slovan Záblatí − Falko
Doubrava. FOTBAL − 1. B tř. Sk.
„C“ − muži, hřiště Slovan Záblatí,
16.30 hod.
✔✔ 7.6. „BABSKÝ TURNAJ“
V ODBÍJENÉ. Tradiční turnaj
ženských družstev v odbíjené,
hřiště „Na kuželně“, 8.30 hod. 
�� Ing. Svrčina, ✆✆ 737 827 607.
✔✔ 8.6. BOHUMÍNSKÁ LIGA 
V MALÉ KOPANÉ − 14. kolo.,
hřiště „Na kuželně“, 9.00 hod., 
�� p. Ant. Látal, ✆✆ 604 444 983.
✔✔ 8.6. FC Rapid Skřečoň − FC
Dolní Benešov „B“. FOTBAL −
muži 1.A třída KFS, hřiště Rapidu
− park P. Bezruče, 16.30 hod.
✔✔ 9.6. − 10.6. LETNÍ BAZAR
oděvů a kojeneckých potřeb.
SBĚR materiálu, �� p. Kalichová,
✆✆ 604 800 100.
✔✔ 10.6. UČÍME DĚTI CIZÍ ŘEČI.
Povídání o formách výuky menších
dětí s paní Hanou Koštovou, MC
Slůně (DDM), 10.00 hod., 
��p. Urbančíková, ✆✆ 604 999 147.
✔✔ 11.6. − 12.6. LETNÍ BAZAR
oděvů a kojeneckých potřeb.
PRODEJ nabízených dětských
věcí, Centrum Bobeš, �� p.
Kalichová, ✆✆ 604 800 100.
✔✔ 11.6. STŘÍHÁNÍ DĚTÍ v Bobeši.
Centrum Bobeš, 10.00 hod., 
�� p. Kalichová, ✆✆ 604 800 100.
✔✔ 11.6. TANEČNÍ AKADEMIE
ZUŠ. Sál ZUŠ v Bohumíně, 16.00
hod., �� ZUŠ, ✆✆ 596 013 331.
✔✔ ✔✔ 11.6. BOHUMÍNSKÁ LIGA 
V MALÉ KOPANÉ − 1/2 15. kolo,
hřiště „Na kuželně“, 16.00 hod.
�� p. Ant. Látal, ✆✆ 604 444 983.
✔✔ 12.6. Tradiční DECHOVKOVÉ
ČTVRTKY. Hobby park − park 
P. Bezruče, 16.30 − 18.00 hod.
✔✔ 12.6. CESTY ZA POZNÁNÍM −
Kopřivnice. Autobusový zájezd za
poznáním Kopřivnice a okolí.
Přihlášky do 30.5. u p. Tomaštíkové,
sraz na nádraží ČD v 6.40 hod.,
odjezd v 6.50 hod., �� p.Tomaští−
ková, ✆✆ 596 011 155.
✔✔ 12.6. BOHUMÍNSKÁ TENISOVÁ
LIGA. Tenisový turnaj neregistrova−
ných hráčů. Tenisové kurty park 
P. Bezruče, 16.00 hod., 
�� p. Kostka, ✆✆ 723 513 622.
✔✔ 14.6. TJ Viktorie Bohumín − Sn
Orlová. FOTBAL − okresní přebor
mužů, hřiště TJ Viktorie Starý
Bohumín, 16.30 hod.,
�� p. Chybiorz, ✆✆ 596 012 347.
✔✔ 14.6. TJ ŽDB − TJ Frenštát.
FOTBAL A − muži, hřiště 

❐ vrata, brány, závory

❐ pohony včetně
dálkového ovládání

❐ rolety, žaluzie

❐ sítě proti hmyzu

❐ centrální vysavače 

❐ plovoucí podlahy

800 555 558

OSTRAVA

Buničitá 201, 739 32 Vratimov,
Tel.: 596 732 656, fax: 596 733 312

e−mail: enespo@enespo.cz, www.enespo.cz, www.branyvrata.cz

TWARDZIK Lumír 
✘ klempířské práce
✘ pokrývačské práce
✘ nátěry plechových střech
✘ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů

včetně dodávky.
Důchodcům práce se slevou!

Tel.: 596 544 588
606 205 469

■ Čtvrtek 5. -
pátek 6.6. 
ve 20.00
hod. 

LÁSKA 
S VÝSTRA-

HOU. Romantická 
komedie USA, titulky.

■ Neděle 8.6. v 18.00 hod.
ČERT VÍ PROČ. 
Film ČR.

■ Sobota 7. až neděle 8.6. ve
20.00 hod.

RYTÍŘI ZE ŠANGHAJE.
Akční komedie USA - tit.

■ Čtvrtek 12.6. ve 20.00 hod.
HLADINA ADRENALINU.
Akční thriller VB/Německo/
Lucembursko - titulky.

■ Sobota 14.6. ve 20.30 hod.
až neděle 15.6. ve 20.00 hod.

PUPENDO. Komedie ČR
pro všechny generace.

■ Čtvrtek 19. až pátek 20.6.
ve 20.00 hod.

25. HODINA.
Drama USA - titulky.

PROGRAM KINA
od 5. do 20. června

■ DISKOTÉKA PRO ...NÁCTILETÉ
Každý pátek, velký sál DK ŽDB,

a. s. v době od 17.00 do 22.00 hod.
Pořadatel Dům kultury ŽDB, a.s.

�� Informace recepce DK ŽDB
✆✆   596 082 049. 

PRAVIDELNÉ AKCE

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

Dne 8. června 2003
oslaví své 75. narozeniny

paní

Vlasta SZELIGOVÁ.
Vše nejlepší, hodně štěstí,

zdraví a životní pohody
Ti přejí manžel a synové

s rodinami.

Dne 14.6.2003 oslaví 70 let
naše maminka a babička

paní Vlasta
KOLCZAKOVÁ

z Bohumína.
Mnoho zdraví, pohody

a slunných dnů přejí a za péči,
obětavost a lásku děkují jménem

rodiny dcery Květa a Nataša.

BYL ODCIZEN tento červený
ZAHRADNÍ 

TRAKTOREK 

ZA INFORMACI na tel. 596 031 264
vedoucí k nalezení ODMĚNA.
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!
OPĚT V AKCI

Při přechodu z TWISTU na měsíční paušál
Nyní akce: 1 měsíční paušál ZDARMA

Levnější volání až o 50 %
Volání za 2 Kč SMS již za 1Kč

ZŘÍDÍME VÁM NOVÝ MĚSÍČNÍ PAUŠÁL
T -MOBILE POUZE ZA 104,- Kč 

Převody z TWISTU a nové aktivace v prodejně
Čáslavská 243,

Bohumín 1
(vedle prodejny Cykloservis Apolo) Tel. 596 016 378

✔✔ 19.6. RANÁ PÉČE. Pravidelná
poradna dětského vývoje Bc. 
J. Kromerové, MC Slůně (DDM),
10.00 hod., �� p. Urbančíková, 
✆✆ 604 999 147.

✔✔ 19.6. MARYŠKA ZVE: Vyznání
nejen létu. Z originálů i kopií 
v originálním podání všem přízniv−
cům. Literární večer, bar Tágo, 
2. patro, 19.00 hod.

✔✔ 19.6. BOHUMÍNSKÁ TENISOVÁ
LIGA. Tenisový turnaj neregistrova−
ných hráčů, tenisové kurty park 
P. Bezruče, 16.00 hod., 
�� p. Kostka, ✆✆ 723 513 622.

✔✔ 20.6. HASIČI DĚTEM. Pro děti
základních škol a veřejnost. Ukázky
záchranných prací, soutěže 
pro děti, Hobby park − park P.
Bezruče, 9.00 − 12.00 hod.

✔✔ 20.6. KDYŽ DĚVČATA
POCHODUJÍ... Taneční show 
s dechovkou na pěší zóně, třída
Dr. E. Beneše, 15.00 hod., 
�� kino K.A.R., ✆✆ 596 012 124.

✔✔ 20.6. − 22.6. 1. Olomoucký
SRAZ ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH
TURISTŮ. Součástí srazu bude
mezinárodní festival VIVAT VITA.
Sraz 20.6. v 7.45 hod. na nádraží
ČD, odjezd 8.05 hod., �� p. Eliška
Tomaštíková, ✆✆ 596 011 155.

✔✔ 20.6. NOČNÍ PŘECHOD
BESKYD. Pěší turistický pochod
na 18 km. Pro náročnější turisty,
�� p. Daniš, ✆✆ 596 033 488.
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V pátek 6. června bude bohumínský zimní stadion svědkem
velké sportovní události. Od rána bude probíhat turnaj škol a

poté zápas 1. SC Bohumín DDM '98 proti hokejistům HC Bohumín ve florbalu. Ve dalším flor−
balovém klání se zde utkají novináři a pozvaní hosté. V utkání hvězd se v exhibičním florbalovém
zápase mezi týmy Východu a Západu střetnou nejlepší hráči florbalové ligy. Začátek je stanoven
na 16.30 hod. Program bude pokračovat florbalovým utkáním domácích hokejistů proti výběru
evropských a zámořských hráčů NHL. V průběhu dne... viz tajenka. Znění tajenky zasílejte na adresu
redakce OKA do 25.6.2003. Ceny pro vylosované výherce věnoval sponzor křížovky firma Rockwool, a. s.

Křížovka o ceny TAJENKA křížovky z č. 9 zněla: ...VÍTĚ−
ZŮM ANKETY PODNIKATEL ROKU 2002.
Správně luštili a vylosováni byli: Lucie
PIECHOWICZOVÁ; Iva MOLNÁROVÁ;
Helena BAJEROVÁ, všichni z Bohumí−
na. Výhru si můžete vyzvednout od 
7. června v redakci OKA (přízemí MěÚ,
č. dveří 108).

▼
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